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První svaté přijímání v Bánově
TEXT:REDAKCE, FOTO:VĚRA ŘEZNÍČKOVÁ 

Dne 31. května se v naší farnosti uskutečnilo každoroční slavnostní první svaté přijímání. 
Za krásného slunečného počasí a za doprovodu dechové hudby Bánovjanka proběhla 
tato významná událost v radostné a sváteční atmosféře. Srdečné poděkování patří panu 
faráři Putalovi i všem, kteří se podíleli na přípravě a organizaci celé slavnosti.
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Slovo 
starosty

MAREK MAHDAL

Tentokrát bych svůj článek začal v návaznosti na titulní stránku 
zpravodaje, na které je pohár – titul, který vyhráli naši žáci FC 
Bánov. V poslední sezóně byli totiž zcela nepřemožitelní. Vyhráli 
22 z 22 zápasů a ovládli tak tabulku své okresní soutěže. K tomu 
přidali okresní pohár, o který si zahráli na stadionu Mirosla-
va Valenty v Uherském Hradišti. Fotbalistům gratuluji a děkuji 
celému realizačnímu týmu FC Bánov, zde především trenérovi 
žáků Tomáši Mojžíškovi. Snad se klukům bude dařit i v dorostu 
a dotáhnou to do mužů. Takových nadějí by byla škoda. Fotbal 
k Bánovu vždy patřil a patří a já doufám, že dál patřit bude, ač 
je samozřejmé, že není nic snadného vše udržet v chodu, a ještě 
slavit úspěchy. Za to patří hrstce pracovitých trenérů a funkci-
onářů bánovského fotbalu velké díky a přeji jim, aby stále svůj 
čas a úsilí věnovali našim sportovním nadějím s radostí, dobrým 
pocitem a měli podporu rodičů i všech ostatních fanoušků. 

Demolice holubárny

Na fotbal rovnou navážu plánovanou demolicí „holubárny“, kte-
rou obec od FC Bánov bezplatně převzala. Po vyřešení smluv-
ních a pozemkových záležitostí, které předcházeli samotnému 
převodu nemovitostí do majetku obce (zapsáno do katastru ne-
movitostí 11. 6. 2026), jsme začali ihned řešit stavební povolení 
k demolici budovy. Nejdříve však musí dojít k přeložení přípojek 
pro kabiny FC Bánov, které všechny vedou po budově určené  
k demolici - plyn, elektřina i telefonní kabel. Záležitosti přeložek 

Vážení spoluobčané, 

přeji krásné letní dny a pohodové chvíle 
při čtení nového dílu zpravodaje. Letos 
nám léto přicházelo velice nejistým  
krokem a prvních dnů na koupání jsme  
se dočkali až v druhé polovině června.  
Snad to v létě počasí dožene a dovolí, 
hlavně dětem, užít si slunné prázdniny 
plné zábavy nejen u vody.

jsme řešili už s předstihem před převodem budovy na obec a nyní 
již máme vše připraveno pro samotnou realizaci přeložek. Bě-
hem července bychom mohli mít i povolení k demolici, a tak by 
do podzimu mohla být už tato budova v dezolátním stavu pryč. 
Prozatím by zde zůstal volný prostor, který buď zatravníme nebo 
ponecháme k parkování a do budoucna zde může vzniknout zá-
zemí pro skladování sportovních potřeb obce i FC, menší spo-
lečenské zázemí či klubovna pro více spolků. Pár nápadů zatím 
padlo, ale necháme tomu ještě chvíli času, který ukáže, co bude 
ve sportovním, školním i společenském srdci obce nejvíce po-
třeba. Při převodu pozemků jsme rovnou vyřešili i část pozemku 
FC, který zasahoval do parkoviště za sportovní halou a hranici 
pozemků mezi obcí a FC jsme nyní narovnali podle oplocení. 

Snížení energetické náročnosti mateřské 
školy

Dne 11. 6. 2026 byla dokončena stavba rekonstrukce mateřské 
školy. Tato akce nám dala všem zabrat. V loňském roce jsme 
museli omezovat provoz školky, abychom mohli zrekonstruo-
vat pavilony s třídami. Velkou oporou této realizace byli rodiče 
i prarodiče, kteří se postarali o děti v době, kdy bychom více 
dětí kapacitně nezvládli. Letos jsme se pustili do hospodářského 
pavilonu, kde byly kompletně měněny všechny rozvody včetně 
kanalizace, podlahy, dlažby, atd. Zcela obnovena byla školní ku-
chyně a myslím, že se to opravdu povedlo. Ještě jednou velké 
díky všem, kterých se to týkalo, hlavně učitelkám, kuchařkám  
a dalšímu personálu mateřské školy i obce, kteří stále něco mu-
seli převážet, přenášet či stěhovat. Věřím, že teď ve školce zů-
stalo už jen to co je tam potřeba, a tak zbyde určitě spoustu místa 
na nové věci. 

Revitalizace školní zahrady

Začátkem prázdnin bude zahájena revitalizace školní zahra-
dy. Projekt byl připraven ve spolupráci s žáky i učiteli základní 
školy a bylo do něj zapracováno vše, co ve školní zahradě je-
jím uživatelům dosud chybělo. Nebude chybět nová venkovní 
učebna se zázemím, obnovený skleník, nadzemní záhony, malý 
am�teátr, chodníčky, trvalkové záhony a místa pro odpočinek  
i výuku na čerstvém vzduchu. V zahradě mezi základní školou 
a sportovní halou bude umístěn herní prvek a povede tudy také 
chodník do tělocvičny, kterou využívají například hráči stolního 
tenisu v době, kdy se nedostanou přes sportovní halu. Chtěli by-
chom, aby školní zahrada byla opravdu využitelným a krásným 
prostranstvím uprostřed obce. 

Rekonstrukce místní komunikace u mateř-
ské školy, směr Nezdenská

Prázdniny využijeme k opravě silnice před mateřskou školou. 
Na levé straně ve směru od křižovatky pod ZŠ přibudou v celé 
délce snížené obrubníky a kanalizační vpusti a povrch bude 
vyfrézován, v místě se zhoršeným podkladem dojde k doplně-
ní konstrukčních vrstev a bude položen nový živičný povrch  
v celé ploše od učitelských domů až po křižovatku na Nezdeni-
ce. Vpusti v ulici Za Humny musí být svedeny do potoka, takže 
podél silnice bude vedena i dešťová kanalizace. Chodník zůstane 
ve stávajícím stavu, mimo pár lokálních oprav pro terénní do-
rovnání s novou vozovkou. Prosím všechny obyvatele přilehlých 
nemovitostí o součinnost a trpělivost. Silnice by neměla být zce-
la uzavřena, takže se k domům dostanete, mimo dny, kdy se bu-

Kuchyně v mateřské škole
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dou např. před vaším domem pokládat obrubníky. Stavba se při-
způsobí také tomu, aby se vždy dostali domů i obyvatelé ulice Za 
Močířem. Zahájení je plánováno na poslední týden v červenci.

Výměna střechy na sportovní hale

Střechou sportovní haly nám zatékalo už několik let. S různou 
intenzitou podle vlhkosti a četnosti srážek a samozřejmě rok od 
roku více. Zjistili jsme, že je zde použita špatná folie, která je na-
víc už značně poškozená a závady jsou zřetelné i na klempířských 
prvcích. Kdo si vzpomíná na reklamace střechy, které kvůli srá-
žení vlhkosti probíhaly cca před dvaceti lety, vzpomene si i na to, 
že reklamační opravy probíhaly zevnitř haly. To chvíli vydrželo, 
ale už si to vybralo svoji daň. Nehledali jsme už žádné levnější 
řešení, které něco „zalátá“ zase na pár let. Jediná varianta, jak 
zajistit dlouhodobou funkčnost střechy po její vadné instalaci od 
zhotovitele, je odkrytí plechové krytiny a odborné položení nové 
folie a krytiny. Přitom budou osazeny nové okapy a svody i nový 
hromosvod. Fotovoltaiku by podle dnešních norem krov spor-
tovní haly staticky neunesl, tak jsme od jejího osazení upustili  
a namontujeme je pouze na část střechy základní školy. Sdíle-
ním však můžeme svoji elektřinu používat kde chceme, takže na 
umístění panelů tolik nesejde. 

Stínění východních a jižních oken základní 
školy

Školská rada i zastupitelstvo už několik let řeší vysoké teploty  
v některých třídách. Někde jsme již při rekonstrukci elektro-
instalace umístili klimatizační jednotky. Do každé třídy je však 

instalovat nebudeme, protože jejich užívání je občas kompliko-
vané. Proto jsme rozhodli o instalaci venkovních hliníkových ža-
luzií na všechna východní a jižní okna. 

Bytové domy 

Jak jste již jistě zaregistrovali, nějakou cestou se vyvíjí i zá-
ležitost výstavby bytových domů. Připomenu, že soukromý 
investor chtěl postavit na svém pozemku vedle DCHB tři stej-
né „viladomy“ s vlastními vstupy, max třemi byty na viladům  
a s výškou domu do 12 metrů. Majitelé sousedních domků pře-
dali zastupitelstvu petici za neumožnění této stavby. Petici pod-
pořilo na 300 dalších občanů. Záměr této výstavby nebyl v roz-
poru se zákonem ani územním plánem, a tak pouhý nesouhlas 
obce s výstavbou by s největší pravděpodobností neměl na tuto 
stavbu žádný vliv. Museli jsme hledat jiná řešení. Jelikož jsme 
chtěli vyslyšet přání vlastníků nových domků i dalších petentů, 
snažili jsme se takové řešení najít. Jelikož obec měla vyhrazen 
pro stavbu bytových domů pozemek „za učitelskými domy“ na-
bídli jsme, že pozemek směníme. Obecní pozemek je větší, a tak 
zůstane i místo na obecní byty. Dohodli jsme se tedy s investory, 
že bytové domy budou stejně velké jako plánované viladomy, 
aby výšková hladina odpovídala výšce učitelských domů. V mís-
tě tedy vzniknou dva bloky po třech „viladomech“ z nichž dva 
„viladomy“ bude stavět obec. Přibudou nám tak v obci potřeb-
né kapacity pro nájemní bydlení mladých Bánovjanů, ale klidně  
i starších osob, pro které jsou už velké domy se zahradami ne-
únosné pro vlastní údržbu, ale chtěli by zůstat v Bánově. Padlo 
několik dotazů, jestli se byty budou prodávat – nebudou, budou 
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Plánovaná výstavba bytových domů
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se pronajímat. Několikrát jsem slyšel i dotaz, proč u DCHB jsme 
bytové domy nechtěli a u školy nám to vůči původním domům 
nevadí. Jde o více parametrů, které nás k tomuto vedly. 

 1) Výšková hladina budov a vzdálenost od stávajících  
 domů (za učitelskými domy budou domy níže a nebudou  
 vyčnívat, budou dále od zahrad, které jsou již zarostené stromy  
 a jinou zelení)

2) Možnost výstavby obecních bytů (obec potřebuje více bytů,  
 a tak vítáme možnost při jedné stavbě a v jednom místě mít  
 soukromé i obecní byty)

3) Větší pozemek, více parkovacích míst (kolem příjezdové  
 cesty se vejde velké množství parkovacích míst,což bude již 
 součástí projektu – to by vedle DCHB nebylo kde umístit  
 a parkovacích míst by bylo do budoucna málo)

4) Možnost rozšiřovat DCHB (výměnou pozemků obec  
 získá pozemek vedle DHCB, tudíž může dostavět DCHB  
 a obsluhovat jej stále jednou službou, což by výstavbou nového  
 DCHB na jiném místě nebylo možné).

Nové bydlení v obci je vítané a je důležité pro její další rozvoj. 
Není divu, že kdo si postaví dům, byl by rád, kdyby kolem něj 
nevznikaly nějaké stavby, které mu snižují ten komfort, který 

měl, když byl ještě ve slepé ulici, nebo neměl žádné sousedy. 
Nechceme novou výstavbu tvořit necitlivě k občanům, ale ne-
můžeme zastavit rozvoj obce.

Kulturní dům

Poslední roky jsme měli prioritnější stavby, spíše tedy opravy 
staveb, které v obci potřebujeme a využíváme. Poslední dva 
roky jsme veškeré �nanční síly zaměřili na mateřskou školu. 
Nicméně myšlenka výstavby kulturního domu nikam nezmize-
la. Naopak jsme již s architekty pracovali na prvních návrzích 
studie, kterou jsme se zastupiteli postupně dolaďovali a nyní 
bych se chtěl podělit o první vizualizace ze studie. Nejedná se ale  
o hotové zadání pro projektovou dokumentaci, je to pouze ná-
vrh, který bychom chtěli podrobit také veřejné diskuzi a dalšímu 
připomínkování. Výstavba kulturního domu by měla být téma-
tem příštího volebního období.

Změna právní formy bánovských škol

Vzhledem k novelizaci školského zákona jsme se museli rozmy-
slet, kdy a jakým způsobem přistoupíme ke sloučení naší ma-
teřské a základní školy. Nově totiž škola, která má méně než  
200  žáků, musí být sloučena s jinou, větší školou. Naše školka 
neměla ani 100 žáků a vůbec na takové počty nemá ani kapacity, 
tak bylo spíše otázkou, jakou formou školy sloučíme. Nový zá-
kon vytvořil právnickou osobu přímo na míru školám – školskou 
právnickou osobu. A to je forma, pro kterou jsme se přiklonili i 
my. Zvolili jsme název Základní a mateřská škola Josefa Bublíka 
Bánov,  která bude mít dvě organizační jednotky – Základní školu 
Josefa Bublíka Bánov a Mateřskou školu Bánov. Se vznikem nové 
právnické osoby se váže i výběr nového ředitele, který probíhá 
řádným zákonným konkurzem. Nový ředitel zatím není znám. 
Ředitel si bude dále vybírat svého zástupce pro vedení mateřské 
školy, popř. pro vedení základní školy nebo její části. Důležité je, 
že všechny ostatní personální a jiné vztahy přechází z původních 
škol na novou školskou právnickou osobu, takže pro zaměstnan-
ce ani žáky se nic nezmění. Věříme však, že se změní vedení škol 
k lepšímu, nejen ve zjednodušení některých administrativních 
agend, ale vedením obou škol, k čemuž bude především v prv-
ních letech důležitý také postoj obce jako zřizovatele nové „spo-
lečné školy. 

Co mě hodně mrzí je, že letos nepostavíme pump-trackovou 
dráhu, ale stavbu jsme museli z administrativních, částečně 
i �nančních důvodů přesunout na jaro 2027. Nicméně to už je 
pevný termín, takže na jaro stavba dráhy vypukne. Pokud tedy 
nebude mít nové politické vedení obce jiný názor. Ale věřím, že 
nové vedení obce bude pokračovat v připravených projektech, 
jelikož je na nich odvedeno spousta práce a příprav a byla by vel-
ká škoda je nedokončit.

O dalších informacích ke stavbám i dalším plánům obce vás budu 
informovat opět v dalším zpravodaji, a nejen v tom, jelikož už 
budou za rohem i volby do obecního zastupitelstva, a tedy vám 
představíme i programy volebních stran pro další volební období 
2026-2030.

Vážení přátelé, přeji vám krásné letní zážitky, příjemné dovolené 
bez komplikací a léto prožité se svými nejmilejšími ve zdraví a 
pohodě.

Váš starosta, Marek Mahdal

Studie kulturního domu v Bánově

Studie bytových domů
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Zastupitelstvo obce Bánov 
schvaluje: 
• Zastupitelstvo obce Bánov v souladu s § 84 odst. 2 písm. d)  
 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, a § 27 odst. 9 zákona č.  
 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů,  
 schvaluje zrušení těchto příspěvkových organizací ke dni 31. 12.  
 2026:

 • Základní škola Josefa Bublíka, Bánov, okres Uherské Hradiště,  
 příspěvková organizace, se sídlem Bánov č. 507, 687 54, IČO  
 48 50 54 98,

 • Mateřská škola Bánov, příspěvková organizace, okres Uherské  
 Hradiště, se sídlem Bánov č. 586, 687 54, IČO 75 02 22 22.

 S odvoláním na § 27 odst. 9 zákona č. 250/2000 Sb.  
 zastupitelstvo určuje, že:

Zastupitelstvo obce Bánov 
schvaluje: 
• Pronájem nebytových prostor v budově Pálenice, čp. 738, a to  
 v horní části budovy, dveře 3. Nájemce: Lubomír Mlček – AST 
 ONA, Přečkovice 90, 687 71 Bojkovice, IČ: 46177035. Nájem  
 se uzavírá od 1.4.2026 na dobu neurčitou. Pronajímaná plocha  
 je 65 m2. Nájemné za m2 je stanoveno na 490,- Kč za rok bez  
 DPH. Zálohy za služby: voda 500 Kč/měsíc, elektřina 4 000  
 Kč/ měsíc. Měsíční nájemné celkem činí 7 154 Kč. K částce bude  
 připočteno DPH. Nájemce bude prostory využívat za účelem  
 provozování šicí dílny. Záměr pronájmu byl vyvěšen na úřední  
 desce Obce Bánov od 10.3.2026 do 26.3.2026. 

• Pronájem nebytových prostor v budově Pálenice, čp. 738, a to  
 v horní části budovy, dveře 2. Nájemce: Radim Buš, Bánov č.  
 440. Nájem se uzavírá od 1.4.2026 na dobu neurčitou.  
 Pronajímaná plocha je 42,5 m2. Nájemné za m2 je stanoveno na  
 490,- Kč za rok. Zálohy za služby: voda 200 Kč/měsíc,  
 elektřina 800 Kč/ měsíc. Měsíční nájemné celkem činí 2 735,-  
 Kč. Nájemce bude prostory využívat jako klubovnu rybářského  
 kroužku. Záměr pronájmu byl vyvěšen na úřední desce Obce  
 Bánov od 10.3.2026 do 26.3.2026. 

• Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. OT 
 -001040023905/002-MPEL, uzavřenou mezi Obcí Bánov,  
 Bánov č. 700, 687 54 a EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, Černá  
 Pole, 602 00 Brno, na akci: „Bánov, T1 a NN obnova“. Věcné  
 břemeno bude zřízeno úplatně, a to za jednorázovou náhradu  
 v celkové výši 17 800 Kč bez DPH.

• Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. OT 
 -001030093336/003-MPEL, uzavřenou mezi Obcí Bánov,  
 Bánov č. 700, 687 54, jako spoluvlastníkem 1/3 pozemku a  
 EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, Černá Pole, 602 00 Brno, na  
 akci: „Bánov,Obec,lokalita,přeložkaVN“., na parc.č. 2046/2  
 v k.ú. Bánov. Věcné břemeno bude zřízeno úplatně, a to za  
 jednorázovou náhradu v celkové výši 6 702 Kč bez DPH.

• Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č. OT 
 -001030093336/001-MPEL, uzavřenou mezi Obcí Bánov,  
 Bánov č. 700, 687 54 a EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, Černá  
 Pole, 602 00 Brno, na akci: „Bánov,Obec,lokalita,přelož-
kaVN“, na parc. č. 5548 a 5674 v k.ú. Bánov. Věcné břemeno 
bude zřízeno úplatně, a to za jednorázovou náhradu v celkové výši 
2 000 Kč bez DPH.

• Kupní smlouva uzavřená mezi Obcí Bánov, Bánov 700, 687 54  
 a SYNPRO. S.r.o., Hlavní 406, 696 17 Dolní Bojanovice na  
 dodávku nákladního elektromobilu. 

  Kupní cena bez DPH  995 700 Kč 
 DPH 21%  209 097 Kč 
 Cena včetně DPH 1 204 797 Kč.

• ZO schvaluje záměr: zrušit k 31. 12. 2026 příspěvkové  
 organizace:v souladu s § 178 a § 179 zákona č. 561/2004  
 Sb., školský zákon, a § 38 odst. 1 zákona č. 250/2000 Sb. 

Z jednání zastupitelstva obce Bánov

ze dne 14. 5. 2026 

ze dne 26. 3. 2026  Základní škola Josefa Bublíka, Bánov, okres Uherské Hradiště,  
 příspěvková organizace, se sídlem Bánov č. 507, 687 54, IČO  
 48 50 54 98,Mateřská škola Bánov, příspěvková organizace,  
 okres Uherské Hradiště, se sídlem Bánov č. 586, 687 54, IČO  
 75 02 22 22.

 Založit k 1. 1. 2027 novou právnickou osobu vykonávající  
 činnost školy, dle § 124–§ 129 zákona č. 561/2004 Sb., školský  
 zákon. 

Zastupitelstvo obce  
neschvaluje:
• Žádost Františka Kročila Bánov č. 536 o instalaci dopravního  
 zrcadla v ulici Požáry.

• Smlouva o smlouvě budoucí o zřízení věcného břemene č.  
 OT-001030100944/001-ELMO, uzavřenou mezi Obcí Bánov,  
 Bánov č. 700, 687 54 a EG.D, s.r.o., Lidická 1873/36, Černá  
 Pole, 602 00 Brno, na akci: „Bánov,Mahdal,p.č.6332,kab.NN“.  
 Věcné břemeno bude zřízeno úplatně, a to za jednorázovou  
 náhradu v celkové výši 6 700 Kč bez DPH.

Zastupitelstvo obce bere na 
vědomí:
• Inventarizační zprávu Obce Bánov za rok 2025, která byla  
 vypracována v souladu s ustanoveními zákona č. 563/1991 Sb.,  
 o účetnictví, vyhláškou č. 410/2009 Sb., Českými účetními  
 standardy a vyhláškou č. 270/2010 Sb., o inventarizaci majetku  
 a závazků a Směrnicí pro provedení inventarizace.

• Inventarizační zprávu Mikroregionu Východní Slovácko za rok  
 2025, která byla vypracována v souladu s ustanoveními zákona  
 č. 563/1991 Sb., o účetnictví, vyhláškou č. 410/2009 Sb.,  
 Českými účetními standardy a vyhláškou č. 270/2010 Sb.,  
 o inventarizaci majetku a závazků a Směrnicí pro provedení  
 inventarizace.
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 • Dnem zániku výše uvedených organizací přechází jimi dosud  
 spravovaný majetek zřizovatele zpět do přímé dispozice  
 zřizovatele.

 • Majetek ve vlastnictví zanikajících organizací se dnem jejich  
 zániku stává majetkem zřizovatele.

 • Veškerá práva a závazky zanikajících organizací přecházejí  
 dnem jejich zániku na zřizovatele.

 Zastupitelstvo obce Bánov v souladu s § 124 odst. 2 písm. a)  
 a § 125 odst. 1 zákona č. 561/2004 Sb. (školský zákon):  
 schvaluje zřízení školské právnické osoby ke dni 1. 1. 2027:

 • Název organizace: Základní a mateřská škola Josefa Bublíka  
 Bánov, školská právnická osoba.

 • Sídlo: Bánov č. 507, 687 54.

 • Zřizovatel: Obec Bánov.

 Zastupitelstvo obce Bánov dále:

 • Schvaluje zřizovací listinu této školské právnické osoby  
 v předloženém znění, která je přílohou č. 2 tohoto usnesení.

 • Určuje rozsah činnosti, kterou bude ŠPO vykonávat: činnost  
 základní školy IZO: 048505498, mateřské školy IZO:  
 107612224, školní jídelny IZO: 103267522, školní družiny IZO:  
 119100576 a školního klubu IZO: 173101691.

 • Rozhoduje o majetkovém zajištění činnosti ŠPO formou  
 bezplatné výpůjčky nemovitého a movitého majetku zřizovatele  
 na základě smlouvy o výpůjčce.

 Zastupitelstvo obce Bánov schvaluje, že s účinností od 1. 1.  
 2027 přechází činnost škol a školských zařízení vykonávaná  
 dosavadními příspěvkovými organizacemi na nově zřízenou  
 školskou právnickou osobu Základní a mateřskou školu Josefa  
 Bublíka Bánov, školská právnická osoba.

 V souladu s § 338 odst. 2 zákoníku práce zastupitelstvo  
 schvaluje, že k tomuto datu dochází k přechodu práv  
 a povinností z pracovněprávních vztahů všech zaměstnanců  
 zanikajících příspěvkových organizací na přejímajícího  
 zaměstnavatele Základní a mateřskou školu Josefa Bublíka  
 Bánov, školská právnická osoba.

 Zastupitelstvo obce ukládá starostovi obce:

 • Zabezpečit podání žádosti o zápis změn v rejstříku škol  
 a školských zařízení a současně žádosti o zápis nové organizace  
 do rejstříku školských právnických osob u MŠMT, resp.  
 krajského úřadu.

 • Provést úkony související s odvoláním stávajících ředitelů  
 zanikajících organizací z vedoucích pracovních míst k 31. 12.  
 2026 z důvodu organizačních změn dle § 166 odst. 4 písm. d)  
 školského zákona.

 • Zajistit vyhlášení konkursního řízení na obsazení vedoucího  
 pracovního místa ředitele Základní a mateřské školy Josefa  
 Bublíka Bánov, školská právnická osoba.

 • Oznámit zrušení příspěvkových organizací Ústřednímu  
 věstníku ČR do 15 dnů od rozhodnutí.

 Zastupitelstvo ukládá ředitelům zanikajících  
 příspěvkových organizací:

 • Zabezpečit provedení inventarizace majetku a závazků ke dni  
 31. 12. 2026.

 • Sestavit řádnou účetní závěrku zanikajících subjektů.

 • Předat protokolárně veškerou dokumentaci (osobní spisy,  
 mzdovou agendu, účetní evidenci, školní matriky) Základní  
 a mateřské škole Josefa Bublíka Bánov, školská právnická  
 osoba.

 • Převést zůstatky na bankovních účtech na bankovní účet  
 Základní a mateřské školy Josefa Bublíka Bánov, školská  
 právnická osoba.

 • Zrušit bankovní účty u peněžitých ústavů.

 • Zabezpečit další úkony související se zrušením příspěvkových  
 organizací.

• Dodatek č. 3 ke smlouvě o dílo č. 4SUB-2526 na zhotovení díla:  
 „Snížení energetické náročnosti a stavební úpravy MŠ Bánov“  
 uzavřený mezi Obcí Bánov, Bánov č. 700, 687 54 a YouRak  
 s.r.o., Babí louka 2504, Uherský Brod, 688 01. Dodatkem se  
 mění cena díla:

 Vícepráce SO 01 Hospodářský pavilon  2 144 216,93 Kč 
 Vícepráce celkem  2 144 216,93 Kč

 

  Méněpráce SO 01 Hospodářský pavilon   - 927 434,95 Kč 
 Méněpráce učební pavilon I  - 45 393,78 Kč 
 Méněpráce učební pavilon II - 54 770,06 Kč 
 Méněpráce celkem:  - 1 027 598,79 Kč

 Cena dle Dodatku č. 3 bez DPH  1 116 618,14 Kč  
 DPH 21 % dle DODATKU č. 3   234 489,81 Kč  
 Cena dle Dodatku č. 3 vč. DPH  1 351 107,95 Kč 

 Cena celkem dle SOD a dodatku č. 1, 2 a 3 bez DPH  
  26 840 808,56 Kč 

 DPH 21 % dle SoD a dodatku č. 1, 2 a 3 5 636 569,80 Kč 

 Cena celkem vč. DPH dle SOD a dodatku č. 1, 2 a 3 
  32 477 378,36 Kč 

• Smlouva č. 5251100524 o poskytnutí podpory ze Státního  
 fondu životního prostředí České republiky v rámci Národního  
 plánu obnovy, uzavřená mezi Obcí Bánov, Bánov č. 700,  
 687 54 a Státní fond životního prostředí České republiky,  
 Kaplanova 1931/1, 148 00 Praha 11. Předmětem smlouvy je  
 akce: „Obec Bánov - Nákladní elektromobil“. Celková výše  
 dotace je 450 000,- Kč.

• Předložení Žádosti o poskytnutí dotace v rámci Programu RP 
  30-25 na akci "Oprava místní komunikace u MŠ v obci Bánov".

místní komunikace u MŠ Bánov
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Paní Jitka Řezníčková, pracovnice  
stavebního úřadu Města Uherský Brod 
ukončila své působení v této pozici  
k 31. březnu 2026, kdy odešla do dů-
chodu. Jelikož obec Bánov spadá pod 
stavební úřad Městského úřadu Uherský 
Brod a pověřenou úřednicí pro stavby  
v Bánově byla právě paní Řezníčková,  
připravili jsme si pro ni pár dotazů.

Jitka 
Řezníčková

MAREK MAHDAL

Paní Řezníčková, známe Vás jako úřednici stavebního úřa-
du, která měla v gesci stavby v Bánově, proto s Vámi jednal 
každý, kdo v Bánově něco stavěl, bořil nebo rekonstruoval. 
Jak jste se k této práci dostala a jak dlouho jste vlastně bá-
novské stavby řešila?

V roce 1985 jsem ukončila studium v Brně a zrovna odcházela z 
tehdejšího Městského národního výboru Uherský Brod pracovnice 
stavebního úřadu. Byla jsem přijata na její místo a zůstala jsem zde 
až do března letošního roku 2026.

Bánov jste si vybrala nebo Vám byl přidělen? Byly někdy  
i chvíle, kde jste chtěla mít v gesci jinou obec?

Na začátku jsem vyřizovala agendu pro soukromou sféru pro Uher-
ský Brod a všechny okolní obce. Po zrušení tehdejšího Okresního 
úřadu asi v roce 2003 došlo k reorganizaci a byla mi přidělena jiho-
východní část města Uherský Brod a Obec Bánov. V těchto lokali-
tách jsem pak vyřizovala kompletně všechny žádosti. A poté ještě  
v roce 2024 přešly pod mou gesci obce Březová a Lopeník. 

Vzpomenete si na nějaké výjimečné kauzy v Bánově nebo 
složité případy?

Těch složitých případů bylo docela dost. Dal mě zabrat dům čp. 17 
v Bánově, kdy bylo nutno ze strany stavebního úřadu nařídit udr-
žovací práce, tyto nechat provést vybranou �rmou a náklady pak 
vymáhat exekučním příkazem. Z větších staveb si vybavuji silnič-

ní obchvat I/50 z roku 2011, ZTV v nové lokalitě rodinných domů 
naproti školy, kanalizaci a ČOV z roku 2013, kompletní revitalizaci 
středu Obce Bánov, atd, atd.

Co Vás na této práci bavilo a co naopak trápilo? 

Bavila mě různorodost práce, bavil mě kontakt s lidmi, i když byl 
občas náročný. Trápilo mě pak složité "papírování", neustálé změ-
ny zákonů a navazujících předpisů, což komplikovalo život nejen 
mě, ale hlavně stavebníkům.

Jak hodnotíte změnu stavebního řízení v průběhu času od de-
vadesátých let do dneška. Je dnes stavební řízení lepší, jed-
nodušší, rychlejší než dříve nebo je to spíše naopak?

Změnu stavebního řízení hodnotím osobně spíše negativně.  
Vlivem nedotáhnuté digitalizace, praxe drhne. Zákon se kterým 
jsem začínala pracovní kariéru č. 50/1976 Sb., o územním pláno-
vání a stavebním řádu /platil až do roku 2006/ byl z mého pohle-
du pro svou dobu srozumitelný, stručný a funkční. Chápu však, 
že s postupem času a vývojem vznikla a vzniká potřeba nových 
právních úprav. Můžu odpovědně říct, že stavební řízení je velmi 
složité..

Jak se Vám nyní v důchodu daří na co se těšíte a nechybí Vám 
úřad? 

Teď se mi daří skvěle a musím říct, že si to užívám. Věnuji se hlav-
ně rodině a našim 4 vnoučatům. Baví mě práce na zahradě, baví 
mě číst, cestovat, jezdit na kole. Konečně budu mít víc času na se-
tkávání s přáteli, na koncerty a divadla. Pokud bude zdraví sloužit, 
plánů mám ještě hodně a úřad mi nechybí.

Děkujeme moc za rozhovor a přejeme Vám hlavně zdraví  
a příjemná léta zaslouženého odpočinku.
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Přihlásilo se celkem 16 manželských párů. Jeden ze Suché Loze, tři 
z Bystřice, dvanáct z Bánova. Všichni dostali na památku společ-
nou fotogra�i a každá žena růži.

Tradičně druhou květnovou sobotu se  
v kuželně sportovní haly uskutečnil již  
X. ročník.

Májové  
koulení 2026

VERONIKA A ONDRA ČERNÍ, POŘADATELÉ O nejlíbivější kostým soutěžily tři páry. Veronika a Pavel Šmerdovi 
jako lidé z pravěku, Monika a Jiří Makydovi jako draci Bezzubky. 
Největší úspěch a počet hlasů však získali Magda a Filip Vašíčkovi 
- podařilo se jim společně vytvořit naprosto originální a dokonalý 
dámský dekolt. Získali tak zvláštní výhru - upomínkové sklenky na 
víno a správnou dvojku vín.

Magda s Filipem se i přes své oblé tvary navíc dokázali umístit na 
krásném třetím místě a odnesli si tak domů ještě dárkový balíček.

Druzí se umístili Šmerdovi, odměněni byli dárkovým balíčkem a 
pochvalou, že jsou rok od roku lepší. No a nejlepší letos byli Míša a 
Jirka Vašíčkovi. Převzali si putovní manželské sousoší, vítězné po-
háry a dárkový koš. Vítězům gratulujeme a všem zúčastněným sr-
dečně děkujeme za účast a společně prožité chvíle veselé zábavy.

Zvláštní poděkování patří otci Jiřímu Putalovi, který nám tuto zá-
bavu pomohl zase uskutečnit a navíc krásně - hrou na kytaru -bě-
hem pohoštění zakončit, moc si toho vážíme...
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Jak napovídá samo příjmení, rod Silvestrů nemá v Bánově své ko-
řeny. Do obce příjmení přivedly pracovní cesty jeho otce, Ferdi-
nanda Tita Silvestra, který zde na nějaký čas našel domov a založil 
zde rodinu.

Otec Ferdinand se narodil 4. ledna 1852 v Sušicích. Nejednalo se 
však o Sušice u Uherského Hradiště, ale o město Sušice v dnešním 
Plzeňském kraji. Jeho otec, Jan Vavřinec Silvestr pocházel z teh-
dejšího Bauerwitzu (dnes polský Baborów). V té době toto město 
náleželo Pruskému království. Oblast byla kulturně smíšená, s vý-
razným českým i německým vlivem. Jan se během života živil jako 
výrobce alkoholu a také působil jako správce továrny na výrobu 
lihu. Ferdinandovou matkou byla Josefa Mariana Zi�erová, dcera 
soukeníka1 Teodora Zi�era z Hlučína, ležícího nedaleko Ostravy. 
Oblast Hlučínska patřila v letech 1742 až 1918 k Pruskému králov-
ství a k Československu byla připojena až po první světové válce 
na základě územních nároků. Jan a Josefa se sezdali v Hlučíně roku 
1836 a měli spolu celkem deset dětí. 

Ferdinand Titus se narodil jako osmé dítě v pořadí. Měl čtyři starší 
sestry, jmenovaly se Leokádie Pavlína Marie, Julie, Amálie Ma-
rie a Eufémie. Jeho tři starší bratři byli Emil Jan, Jan a Adolf Jo-
sef Viktorin. Po Ferdinandovi přišli na svět další dva sourozenci, 
Julius Eduard a Josefína, ale bohužel oba zemřeli již jako kojenci. 
Celá rodina byla neustále v pohybu, protože se děti střídavě rodily  
v obcích jako Ludgeřovice a Hlučín na Hlučínsku nebo Nalžovy  
a Sušice v Plzeňském kraji. Ferdinandovo cestování ho zavedlo 
někdy kolem roku 1883 do Bánova, kde se stal správcem dvoru2. 
Nahradil předchozího správce Čeňka Langhanse z Vilémova v Če-
chách. Správce Čeněk Langhans položil základy školní knihovny 
v Bánově. Na tento čin později navázal Ferdinand Silvestr, kte-
rý rovněž přispěl ke zvýšení vzdělanosti v obci. K jejich úsilí se 
připojil také nadučitel Josef Haluzický, o němž pojednával jeden  
z předchozích článků.3 Ferdinand si při svém pracovním angažmá 
na Moravě našel manželku z Uherského Ostrohu. V roce 1886 se 
oženil s Marií Rosálií Metznerovou, dcerou Adolfa Josefa Metznera 
pocházejícího z Moravské Ostravy a jeho manželky Marie Záblacké 
z Kelče. Adolf Josef Metzner pracoval v Uherském Ostrohu jako 
c. k. okresní sekretář4. Ferdinand a Marie se sezdali v říjnu 1886  
v Uherském Hradišti. Novomanželé se poté zabydleli v bánov-
ském dvoře na číslech 97 a 98, která byla jeho součástí.

V říjnu roku 1887 se jim narodila první dcera Marta Vilemína, kte-
rá se později provdala za Jana Trousílka. Ferdinand Emil se narodil 
jako druhé dítě v pořadí, a to 14. října roku 1888. V roce 1893 
se narodil další kluk, Vladimír Josef, ale ten se dožil pouze sed-
mi měsíců a poté zemřel na střevní chřipku. Poslední známé dítě 
se narodilo v roce 1896 a byl to Jan Adolf, který se později oženil 
v pražských Vinohradech s akcesistkou5 hlavní pošty Aloisií Žo�í 
Přerovskou z Chrudimi, dcerou Jaroslava Přerovského, obchodní-

V dnešním článku si představíme méně 
známého, možná dokonce i zcela  
neznámého bánovského rodáka jménem 
Ferdinand Emil Silvestr (někdy také psáno 
Silvester). 

Z Bánova do diplomatických služeb: 
příběh Ferdinanda Silvestra

FILIP VAŠÍČEK

ka z Kutné Hory. Jan Adolf žil v Ústí nad Labem, kde se živil jako 
adjunkt československých státních drah6.

Po narození všech dětí se rodina ještě pár let zdržela v Bánově.  
V roce 1900 vznikl v Bánově Vzdělávací spolek Palacký, jehož za-
kladatelem byl nadučitel Josef Haluzický a mezi prvními členy byl 
i Ferdinand. Téhož roku spolek začal s hrou Maryša, takže Fer-
dinand odehrál i pár představení. Mezi roky 1900 a 1910 Ferdi-
nand předal správcování dvora svému nástupci a s rodinou se dali 
po přibližně 20 letech v Bánově do pohybu. Jejich cesta mířila do 
Čech, kde se nejprve přestěhovali do Odoleny Vody a poté v roce 
1910 se na nějakou dobu usídlili ve vesnici Domousnice v okrese 
Mladá Boleslav. Ferdinand vykonával profesi účetního velkostat-
ku. Synové Ferdinand a Jan byli studenti. Jan studoval reálku  
a Ferdinand byl student technické univerzity v Praze. Dcera Marta 
již byla odstěhovaná, provdaná a starala se o svou nově narozenou 
dceru Janu.

Představili jsme si původ a rodinu Ferdinanda Emila, ale teď již 
opustíme příběhy zbytku rodiny Silvestrů a už bude pokračovat 
pouze jeho příběh. Jen taková drobná zajímavost, v roce 1908, 
tedy v době jeho studií probíhala v Praze Jubilejní výstava Obchod-
ní a živnostenské komory7, kterou se Ferdinand rozhodl v červenci 
navštívit. Dle dobového tisku byl miliontý první návštěvník výsta-
vy právě Ferdinand Silvestr, student techniky z Prahy a bohužel 

pplk. gen. št. Ferdinand Silvestr, vojenský attaché ČSR, Bukurešt 11
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pro něj přišel o slávu miliontého návštěvníka, kterou obdržel pán 
před ním. Miliontý návštěvník byl chudý dělník Václav Štastný  
z Podolí u Prahy, který byl fotografován, �lmován, ukazován obe-
censtvu a také hojně pohoštěn v různých restauracích v rámci vý-
staviště. Jeho přáním bylo, aby byla přivedena na výstaviště i jeho 
manželka, pro kterou bylo posláno auto a která mu po příjezdu na 
výstavu padla se slzami v očích do náruče8. Po dokončení tech-
nické univerzity se Ferdinand živil jako profesor na vyšší reálce na 
Žižkově, kde učil matematiku a deskriptivní geometrii. 

Jeho učitelskou kariéru narušil nástup do aktivní vojenské služby 
dne 27. července 1914, tedy den před vyhlášením války Srbsku. 
Šel bojovat na ruskou frontu s pěším plukem č. 30, ale v průběhu 
jeho působení ve válce se přesunul do pěšího pluku č. 5. V Ra-
kousko-Uherské armádě dosáhl důstojnické hodnosti poručík, na 
což mělo vliv i jeho vysokoškolské vzdělání. Ferdinand byl zajat  
7. července roku 1915 u Lublinu v Polsku. V průběhu roku 1916 se 
v Borispolu, ležícím na Ukrajině, se přihlásil do československých 
legií. Zařazen byl do nově vzniklé srbské dobrovolnické divize  
v Oděse na Ukrajině a v rámci svého působení v legiích organizo-
val revoluční hnutí mezi vojáky a důstojníky v zajateckých tábo-
rech. V roce 1917 začal studovat důstojnickou školu v Borispolu  
a byl převelen do úderného praporu, kde zastával funkci poboč-
níka velitele. Po vypuknutí bolševické revoluce společně s gene-
rálem Ignácem Gibišem odjel 2. ešalonem9 do Francie a zastával 
funkci náčelníka československých dobrovolníků a bývalých dů-
stojníků. Přestože studoval důstojnickou školu, tak od vstupu 
do legií byl stále vojín. Po příjezdu do Francie jako vojín obdržel 
francouzský válečný kříž za chrabrost. Ve Francii byl znovu poslán 
do důstojnické školy a po jejím absolvování byl povolán do Paříže  
k Národní radě. Během konce války se zrovna nacházel v Anglii, 
kde organizoval návrat československých zajatců. Jeho konečná 
hodnost v legiích byla důstojnická hodnota praporčík.

Po návratu do své rodné země se Ferdinand stal členem zkušební 
a stížnostní komise v rámci které musel řešit širokou škálu věcí 
týkající se vracejících legionářů. Poté se stal přednostou osobní-
ho oddělení francouzských legií na Ministerstvu národní obrany, 
kde měl na starosti evidenci, povyšování a přidělování důstojníků  
z francouzských legií. Ferdinand byl později jmenován i před-
nostou kanceláře československých legií, což byl ústřední orgán 
pro správu legionářské agendy v nově vzniklém státě.

Svoji důstojnickou kariéru posunul Ferdinand dále studiem Vysoké 
školy válečné v Praze, což byla elitní instituce pro přípravu dů-
stojníků generálního štábu. Po absolvování válečné školy (roky 
1921-1922) byl jmenován pobočníkem náčelníka hlavního štábu, 
kterým byl Francouz generál Eugène Mittelhauser. V rámci tohoto 
angažmá byl Ferdinand vyslán jako vojenský attaché10 do Rumun-
ska. 

V Bukurešti byl Ferdinand od listopadu roku 1922 až do října roku 
1927. Tato role byla velmi významná, protože Rumunsko bylo 
součástí tzv. Malé dohody12. V letech po Ferdinandovi tuto pozi-
ci zastával známý armádní generál Heliodor Píka. V roce 1928 od 
ministerstva národní obrany obdržel pochvalné uznání za několi-
kaleté výborné služby jako vojenský attaché13. V tomtéž roce také 
Ferdinand povýšil a stal se z něho plukovník generálního štábu.

Po návratu do Česka si dal Ferdinand na chvíli pauzu od vojen-
ské diplomacie a stal se velitelem jihlavského pěšího pluku č. 31 
„Arco“. Velitele tohoto pluku dělal od března roku 1929 do října 
roku 1931. V srpnu roku 1932 se přestěhoval do Varšavy, protože 
se stal vojenským attaché Polska. Tuto pozici zastával až do dubna 
roku 1937.

Slavnost svěcení vody v Bukurešti dne 6. ledna 1925. 1 – rumunský král Ferdinand I., 2 – rumunský korunní princ Karel,  
3 – rumunský ministr války gen. Mardarescu, 4 – vojenský attaché ČSR pplk. gen. št. Ferdinand Silvestr
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Po diplomatické službě v Polsku se vrátil zpět do Česka a v míro-
vém stavu pracoval pro Vojenský zeměpisný ústav, což byla pres-
tižní a vědecky založená práce. Rovněž zastával funkci pro mobi-
lizovaný stav a tou byla náčelník štábu etapní služby III. armády 
(Štefánik). Během vyhlášení mobilizace v září roku 1938 byl tedy 
povolán do služby. 

Ferdinand v dubnu 1946 byl přeložen do výslužby. V tom roce ješ-
tě podal prezidentovi republiky (Edvard Beneš) zprávu o výrocích 
generála Lva Prchala na podzim roku 1938. Lev Prchala byl odpůr-
ce Beneše a stavěl se proti kapitulaci Československa. Ferdinand 
vzpomínal na situaci, která nastala před 8 lety a zde je úryvek jeho 
zprávy prezidentovi:

Bylo to koncem října nebo počátkem listopadu 1938, kdy v důstoj-
nické jídelně tehdejšího velitelství „Štefánik“ v Kremnici vyjádřil 
se býv. arm. gen. Prchala asi takto: „Při posledním zájezdu do 
Prahy a během přijetí presidentem Benešem dostal jsem takovou 
zlost, že už už sahal jsem na pistoli – abych toho chlapa zastře-
lil!“. Podtržené utkvělo mi v paměti zcela jasně dodnes. Celý 
rozhovor spadal do rámce na théma „Bránit se vojensky čili nic“  
a přešel pak na (rovněž Prchalou podanou) „anekdotu“, že „Be-
neš má svůj plán, ale jen aero-plán“.15

Po skončení své úctyhodné vojenské kariéry měl Ferdinand ko-
nečně čas na lásku a 14. února roku 1947 se v Praze oženil s literní 
učitelkou16 Janou Bitterlichovou, která se narodila v Budapešti  
v roku 1909. Jana byla o 21 let mladší a byla to dcera plukovníka 
pěchoty Augustina Bitterlicha z Hradce Králové a Amálie Bartel-
sové, etnické němky z Karlových Varů. Ferdinand s Janou se ale 
netešili dlouho manželskému soužití, protože Ferdinand pět měsí-
ců po svatbě zemřel na tuberkulózu plic. Zemřel ve věku 58 let dne 
27. července 1947 v nemocnici Na Bulovce v Praze. Je pohřben na 

Fotografie z ceremoniálu předání pověřovacích listin čs. vyslance Juraje Slávika (šestý zleva) do rukou polského prezidenta z 28. února 1936.  
Čtvrtý zprava je tehdejší vojenský attaché plk. gšt. Ferdinand Silvestr 

pražském Vinohradském hřbitově. Potomky, vzhledem k jeho ka-
riérně zaměřenému životu a pozdnímu sňatku, pravděpodobností 
neměl.

Ferdinand Silvestr byl úspěšný a vzdělaný člověk, který měl hod-
ně zájmů. Mimo svoji vojenskou kariéru byl i členem vojenského 
vědeckého ústavu a také byl profesorem na Svobodné škole po-
litických nauk v Praze. V Jihlavě a Praze byl členem tenisových  
a šachových klubů (hrál i šachové turnaje). V Bukurešti a Praze 
byl členem aeroklubu17. Zajímal se také o fotogra�i18 a nepochyb-
ně o spousty dalších věcí, které již nezjistíme. Byl držitelem něko-
lika vyznamenání – Československé revoluční medaile, Českoslo-
venské medaile Vítězství, francouzského Válečného kříže, Řádu 
rumunské koruny a rakousko-uherské Vojenské záslužné medaile.

Ferdinand Silvestr se v Bánově narodil a prožil zde své dětství 
po boku svých sourozenců a rodičů. Vzhledem k jeho profesním 
úspěchům a významným funkcím, které během první republiky 
zastával, si bezpochyby zaslouží místo mezi významnými osob-
nostmi naší obce.

1 soukeník – řemeslník zabývající se výrobou a úpravou sukna, husté vl-
něné tkaniny používané především na oděvy

2 správec/správce dvora – řídil velký hospodářský celek za majitele – klí-
čová a respektovaná pozice na venkově

3 Moravská orlice. V Brně: František Uman, 18.3.1883, 21(64), s. [4]. 
ISSN 1803-117X – rubrika novin Dopisy z kraje, kde byl poslán dopis  
z Bánova u Uherského Brodu, který popisoval otevření školní knihovny

4 c. k. sekretář – císařsko-královský sekretář, vzdělaný státní úředník, 
který zajišťoval chod úřadu a připravoval rozhodnutí

5 akcesistka – mladší úřednice v zácviku, která vykonávala administrativ-
ní práci, aby získala praxi nutnou pro získání stálého úřednického místa
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6 adjunkt ČSD – nižší úředník s odborným vzděláním, který samostat-
ně vykonával administrativní, provozní nebo technickou agendu v rámci 
drážní správy či stanice

7 Jubilejní výstava Obchodní a živnostenské komory – konala se od  
14. května do 18. října 1908 na oslavu 60 let panování císaře Františka 
Josefa I., měla ukázat hospodářský pokrok v obvodu pražské Obchodní  
a živnostenské komory

8 Lidové noviny. Brno: Vydavatelské družstvo Lidové strany v Brně, 
19.7.1908, 16(195, ranní vydání), s. (1). ISSN 1802-6265

9 ešalon – ruský vojenský vlak

10 vojenský přidělenec/attaché/atašé – diplomatický důstojník vyslaný 
na velvyslanectví jiného státu, kde má na starosti vojenskou spolupráci, 
zpravodajství a zastupování zájmů armády své země

11 SEKANINA, František. Album representantů všech oborů veřejného 
života československého. Praha: Umělecké nakl. Josef Zeibrdlich, 1927, 
s. 124

12 Malá dohoda – vojensko-politická aliance ČSR, Rumunska a Jugoslá-
vie s cílem bránit se vlivu Německa a čelit snahám Maďarska o revizi 
mírové smlouvy

13 Osobní věstník čs. ministerstva národní obrany. Praha: Ministerstvo 
národní obrany, 1928(7), s. 29. ISSN 2336-5498

14 ŘÍHA, Martin a Lukáš VÍŠEK. Deník Československé legie v Polsku 
1939. Praha: Nakladatelství Epocha, 2024, s. 32.

15 VÚA-VHA, fond Vojenská kancelář prezidenta republiky, karton 003, 
inv. č. 0228, č. j. 18 taj./1946, Zpráva plk. gšt. F. Silvestra o výrocích 
býv. čs. gen. Prchaly na podzim 1938

16 literní učitel – byla osoba, která vyučovala všeobecnému vzdělání 
(např. latině, matematice, odborným předmětům)

17 Společenský adresář československý, Roč. 1930-1931. Praha: Josef 
Zeibrdlich, [1931], s. 236

18 Fotogra�cký obzor: obrazový měsíčník přátel fotogra�e. Praha: Český 
klub fotografů amatérů, 1924, 32(1), s. 29. ISSN 1802-4963



BZ   2/202614

ZŠ Bánov
ZŠ Bánov slaví  
mimořádné úspěchy  
v chemických soutěžích

VERONIKA GREGÁRKOVÁ A VLASTIMIL ONDRA

Jako každým rokem se naše škola zapojila 
do dvou nejvýznamnějších chemických 
soutěží – Hledáme nejlepšího mladého 
chemika ČR a Chemické olympiády.

V obou soutěžích naprosto suverénně zazářil Vojtěch Hloušek  
z 9. A, který se stal vítězem na krajské úrovni a zařadil se mezi 
nejlepší mladé chemiky v České republice.

V soutěži Hledáme nejlepšího mladého chemika ČR postoupil  
z okresního kola v Otrokovicích až do regionálního �nále, kde ne-
našel přemožitele a z prvního místa si vybojoval postup do celo-
státního �nále. Jeho cesta soutěží přitom nebyla bez dramatických 
momentů – po administrativní chybě v bodování musely být vý-
sledky přezkoumány. Po opravě se však ukázalo, že Vojta nezískal 
původně uvedených 30 bodů, ale skvělých 80, a stal se vítězem 
okresního kola. Pochvalu si zaslouží i další naši žáci. V okresním 
kole soutěžili také Matěj Hauerland a Adéla Koníčková, kteří dů-
stojně reprezentovali naši školu.

Úspěchy pokračovaly také v Chemické olympiádě. Po vítězství ve 
školním kole postoupil Vojta do kola okresního, kde soutěžil i se 
žáky gymnázií. Společně s ním školu reprezentovala Adéla Úřed-
níčková, která se stala úspěšnou řešitelkou a obsadila 14. místo. 
Vojta okresní kolo vyhrál a následně zvítězil i v krajském kole ve 
Zlíně.

Vojta se tak stal vítězem obou největších chemických soutěží ve 
Zlínském kraji, a to bez jediné porážky v jakémkoli soutěžním 
kole. Celé jeho letošní chemické tažení vyvrcholilo 11. června na 
Fakultě chemicko-technologické Univerzity Pardubice,

kde se utkalo 42 nejlepších řešitelů z celé České republiky v celo-
státním �nále. Čekal je náročný písemný test i prověření praktic-
kých dovedností v laboratoři.

Mezi nimi nechyběl ani náš Vojta Hloušek z 9.A, který do celostát-
ního kola postoupil z prvního místa ve Zlínském kraji. Konkurence 
byla obrovská, přesto Vojta znovu prokázal své znalosti, pracovi-
tost a odhodlání. V silné konkurenci nejlepších mladých chemiků 
republiky vybojoval fantastické 6. místo a zařadil se mezi deset 
nejlepších chemiků z celé České republiky.

Takový výsledek není dílem náhody ani štěstí. Je výsledkem dlou-
hodobé práce, vytrvalosti, zvídavosti a ochoty věnovat svůj čas 
učivu navíc. Vojta byl vždy otevřený novým poznatkům, měl své 
cíle a trpělivě si za nimi šel. Právě proto si tento úspěch zaslouží 
o to více.

Pomyslnou třešničkou na dortu letošních chemických úspěchů 
byla také fotogra�cká soutěž Chemie objektivem, do které se za-
pojilo šest žáků 9. ročníku. Soutěž propojuje chemii, kreativitu  
a fotogra�i – žáci zpracovávají zadané chemické téma formou fo-
togra�e doplněné odborným komentářem. I zde má naše škola 
důvod k radosti. Adrian Uhlíř získal se svou fotogra�í „V hloub-
ce stránek“ krásné 2. místo a vybojoval pro školu další medailové 
umístění. Jeho fotogra�e navíc byla vybrána jako podklad pro po-
zvánku na slavnostní vernisáž a předávání cen ve Zlíně.

Úspěchy Vojty, Adriana i dalších žáků jsou důkazem, že na ZŠ Bá-
nov vyrůstají talentovaní, kreativní a cílevědomí mladí lidé, kteří 
dokážou svou školu skvěle reprezentovat. Za jejich píli, nasaze-
ní a krásné výsledky jim patří velké poděkování a přání, aby své 
schopnosti a nadání úspěšně rozvíjeli i v dalších etapách života.
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Mezinárodní školní projekt Healthy lifestyle habits 
across borders v rámci Visegradského fondu

Žákovský parlament  
základní školy

MGR. PETRA KOČENDOVÁ

MGR. MARIE GAJDŮŠKOVÁ

Naše škola se v letošním školním roce 
znovu zapojila do dalšího mezinárodního 
projektu spolu se Školou podstawowou 
nr 8 v polském Mikołowě (je to náš druhý 
společný projekt) a se ZŠ a MŠ Podhájska 
ve slovenském Martině.

Možná někteří netušíte, co se pod tímto 
pojmem skrývá. Proto bych vám ráda při-
blížila činnost našeho seskupení. 

Zdravý životní styl napříč hranicemi bylo téma realizované na  
3 společných setkáních. 

Do projektu se zapojilo celkem 10 dětí z každého státu, aby spo-
lu strávily 2 týdny na výměnných pobytech. Kromě zapojení do 
přípravy příslušných prezentací na dané téma byla důležitá také 
ochota ubytovat a postarat se o svého kamaráda z partnerské ško-
ly. Už první výjezd do Polska (téma Healthy food and optimistic 
mind – the best recipe for longevity! From theory to practice!) 
sliboval pěkné zážitky a zkušenosti. Další setkání proběhlo v naší 
škole (téma Healthy mind, joyful life), poslední pak na Slovensku 
(téma Physical aktivity keeps us �t, healthy and full of energy)

Všechna setkání vyžadují dobrou organizaci celého společného 
týdne od zajímavého programu až po správné naplánování �nanč-
ních podmínek, také samozřejmě i podporu hostitelských škol  
a jejich zřizovatelů, výběr dětí a jejich spojení se zahraničními pro-
tějšky, velkou oporu v hostitelských rodinách, které na všech vý-
jezdech připravily svým hostům skvělé zázemí a domácí prostředí 
nejen co se týká běžného zajištění, ale i kvalitního programu ve 
volném času. 

Už teď my dospělí víme, že projekt splnil svůj cíl – navázat přá-
telské kontakty, naučit se komunikovat i s použitím cizího jazyka  
(i když 3 slovanské jazyky tu komunikaci občas zjednodušily), do-
zvědět se a zažít něco nového a v neposlední řadě možná i navázat 
přátelství do budoucnosti…

Žákovský parlament v naší škole má již dlouhodobou tradici. Letos 
jej navštěvuje asi 15 dětí od 5. po 9. třídu. Náplň našeho setkávání 
je dost různorodá. Našim primárním úkolem je komunikovat se 
třídami v rámci třídních samospráv a zjišťovat potřeby a nápady 
žáků k výuce a dění ve škole. 

Neméně důležitou náplní našeho každotýdenního setkávání je plá-
nování a organizování aktivit, které nám pobyt ve škole zpestří a 
oživí. Díky tomu jsme letos mohli zažít Týden laskavosti, oslavili 
jsme Mezinárodní den objímání, tance, speciálních účesů, nebo 
Den přátelství v rámci dne sv. Valentýna. 

V lednu jsme se ve škole potkali v županu, nebo pyžamku, v dub-
nu pak se skautským vedoucím a různými skautskými aktivitami 
během oslav Dne skautů. Do konce školního roku nás ještě čeká 
soutěž Do školy na kole nebo koloběžce nebo No bag day, kdy na 
přenos učení musíme použít cokoliv jiného než batoh. V červnu 
plánujeme setkání se spřáteleným žákovským parlamentem z 
Kroměříže.

Žákovský parlament nepracuje jen pro naši školu. Přesahem jeho 
práce je vedení žáků k prosociálnosti a empatickému cítění. Proto 
se zapojuje do mnoha různorodých sbírek. Podporuje nadaci Život 
dětem, organizaci Marys meals, pro kterou organizuje Den kaše a 
Popcornový den a každoročně se zapojuje do celostátní sbírky na 
pomoc léčbě a výzkumu rakoviny Den proti rakovině.

Naše činnost je velmi pestrá a různorodá. Jsem velmi ráda, že je o 
Žákovský parlament mezi žáky stále takový zájem. V neposlední 
řadě bych chtěla touto cestou poděkovat rodičům, kteří své děti 
doma podporují v nezištné práci pro druhé právě na půdě naší ško-
ly. Myslím si, že se tímto do života naučí mnoho…
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Přijímací zkoušky  
na střední školy
dopadly opět úspěšně

Úspěch naší žákyně  
v literární soutěži

VLASTIMIL ONDRA

MGR. HANA BORÁKOVÁ

Je to jedna z vizitek bánovského  
vzdělávání, jak se její žáci dostávají  
na střední školy.

Naše žákyně Ema Fadljevičová  
se pravidelně zapojuje do literárních 
soutěží pro mladé autory. Letos dosáhla 
mimořádného úspěchu.

Jsme rádi, že i letos, stejně jako předcházející roky, byli naši žáci 
úspěšní. Všichni byli přijati v prvním kole přijímacích zkoušek. 
Přikládám přehled přijatých žáků dle priority a druhu/ukončení 
SŠ. 

Tímto děkuji všem kolegyním a kolegům za přípravu a péči, kterou 
svým žákům věnují od první třídy. Děkuji také zaměstnancům, 
kteří vytvářejí zázemí pro to, aby se dobré vzdělávání mohlo usku-
tečňovat. A v neposlední řadě velký dík zřizovateli, pro kterého je 
škola vysokou prioritou a každý rok se nám společnými silami daří 
školu posunovat dál.

Priorita:

5.A - 1 - 1 žák 
8.B - 1 - 1 žák 
9.A - 1 - 14 žáků, 2 - 3 žáci, 3 - 1 žák 
9.B - 1 - 14 žáků, 2 - 6 žáků, 3 - 1 žák

Druh/ukončení SŠ:

5.A - Gymnázium - 1 žák 
8.B - SOU (výuční list) - 1 žákyně 
9.A - Gymnázium - 2 žáci, SOŠ (maturita) - 14 žáků,  
 SOU (výuční list) - 2 žáci 
9.B - Gymnázium - 1 žákyně, SOŠ (maturita) - 15 žáků,  
 SOU (výuční list) - 5 žáků

Postoupila se svou prací mezi nejlepší autory Zlínského kraje. Její 
práce bude oceněna při slavnostním vyhlášení krajského kola lite-
rární soutěže, kterou pořádají knihovny Zlínského kraje. Letos se 
toto vyhlášení koná v Masarykově veřejné knihovně ve Vsetíně. 
Emě srdečně blahopřejeme, máme radost z jejího úspěchu a pře-
jeme jí hodně štěstí v dalším studiu. Bude pokračovat na Střední 
škole v Luhačovicích na oboru specialista v oblasti knižní kultury, 
takže ke knihám a dalšímu autorskému tvoření bude mít blízko.

Sklářství 
V huti to hučí, výheň plápolá,

mistr sklář k sobě píšťalu přivolá,

z tekutého medového ohně, co se v pánvi vaří,

vykouzlí krásu, když se to daří.

Do žáru se teď barvy mísí.

Jak barevná záře, co nad pecí visí.

Rubínová barva jak uschlé růže, 

v horkém skle pálí a do prstů zebe.

Pak špetku modrého tónu

co má hloubku moře a ozvěny zvonů.

Smaragdová barva se v pramínku točí,

jak mokrá tráva, když rosa ji smáčí.

Jeden dech stačí, lehký a tichý, 

sklo se už vzdouvá a odkládá síly. 

Barvy se propletou v divokém tanci,

každý kousek má jedinou šanci. 

Kouzelná forma pod náporem páry 

ukryje v sobě ty skleněné čáry.

Píšťala tančí, v rukou se točí 

a mistr sklář nespustí dílo z očí.

Skleněné čáry vodou se chladí. 

Z výhně a kouře, z potu a síly 

zrodí se váza v jediné chvíli.

Ema Fadljevičová, 15 let 
Základní škola Josefa Bublíka, Bánov
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Letecké bitvy nad  
Bílými Karpaty

TEXT A FOTO VLASTIMIL ONDRA

Den po 84. výročí operace Anthropoid  
27. května 1942, kdy provedli českoslo-
venští výsadkáři Jozef Gabčík a Jan Kubiš 
atentát na Reinharda Heydricha, přijal 
do bánovské školy pozvání pan Vlastimil 
Hela, spisovatel a publicista.

Pochází ze Slovácka a je inženýrem v oboru lékařské elektroniky  
a autorem regionálních historických monogra�í a publikací. 

Žákům 5. - 9. třídy vyprávěl o leteckých bitvách nad Bílými Kar-
paty, o významu těchto pohraničních hor a o 2. světové válce ve 
Zlínském kraji.

Je důležité si tyto věci neustále připomínat a dalším a dalším ge-
neracím žáků je znovu přibližovat, zvláště v této neutěšené době.
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Jmenuji se René Vrábel a napsal jsem  
knihu o svém dědečkovi, Karlu Šenkovi. 

Kniha 
Mezi šluky

RENÉ VRÁBEL

ÚRYVEK:

Mezišluk VI. 
Brodští Piráti

"A když už byla ta povodeň, postavili jsme si z prken a hřebíků 
člun.

Na stožár jsme zahákli pirátskou vlajku a z obyčejné kocábky 
byla rázem pirátská loď. Josefína. Podle bratranca Jožina, co měl 
vždycky nejvíc nápadů i nejvíc modřin. Každý pásku přes oko a 
�intu za pasem. Jen František měl pásky dvě a �intu žádnou.

Muškety jsme vyřezali z dřeva, které znají jen piráti – z vrbového, 
posvátného. Já měl největší a nejpřesnější. A i bez prachu a kulek 
jsem skolil aspoň sedm členů královského námořnictva. Možná 
víc. Za to mě povýšili na velitele boje.

Posilněni sodovkou a maštěnými bramborami jsme vypluli dobý-
vat nebroditelný Brod. Po proudu Olšavy směrem na Židovnu. 
Tam jsme přepadli židovskou zátopu – bez ztrát. A taky bez zis-
ku. Pokračovali jsme na Lipový záliv. Tam jsme uspěli aspoň na 
ztrátách.

Pak nás vítr a chuť dobývat hnaly dál, směrem na Vlčnov. Jen-
že zásoby došly a ustupující voda nás obklíčila. Statečně jsme se 

snažili postavit hráz, ale padli jsme do zajetí protivníků – rodičů. 
Zabavili nám pásky, ale nechali zbraně. Barbaři.

Předvedli nás před pirátský soud, který vynesl rozsudek: každý 
den zamést dvůr, nakrmit králíky, kozy, slepice a Josef i koně. 
A já, jako velitel boje, musel vyhazovat hnůj. Jednou za čtrnáct 
dní. „ARRR!“ křičel jsem. „Raději šibenici!“ A střílel mušketou 
do vzduchu. Nebylo to nic platné.

Brodští piráti a jejich koráb Josefína.

Dodnes se o nich vypráví legendy. Tak pravdivé, že o nich nikdo 
nemá odvahu mluvit. Byla to povodeň. Ale pro nás moře."

AUTOR:

René Vrabel píše, protože si pamatuje. A protože ví, že některé 
věci se jinak ztratí. Je autorem několika knih a scénářů, ale tahle 
vznikla jinak než ostatní, pomalu, z kouře, práce, dětství a vy-
právění, které se dědí spíš rukama než slovy. Věří, že paměť má 
vlastní rytmus a že obyčejné věci: dvůr, fabrika, cesta pro pivo, 
dům s číslem v sobě nesou víc než velké události.

Pracuje jako herec a kaskadér, ale vyrůstal mezi hlínou, železem 
a lidmi, kteří věděli, že co se má držet, musí být udělané poctivě. 
Tahle kniha je jeho způsob, jak to všechno neztratit.

Žije mezi přítomností a minulostí. A občas Londýnem.

PODĚKOVÁNÍ (z knihy)

Tuto knihu věnuju svému dědovi, Karlu Šenkovi, který mi dal 
něco, co se nedá koupit: čas a vzpomínky. Děkuju za každou ciga-
retu, za každý pohled, za každé slovo mezi tím.

A děkuju rodině, že mi dala prostor poslouchat.

René Vrábel, v Bánově 381



Pouť v Jakubovci 
Pouť ke kapličce sv. Cyrila a Metoděje v Jakubovci se uskuteční 
v neděli 5. července 2026. Po večerní bohoslužbě v kostele sv. 
Martina vyjde průvod ke kapli, kde proběhne krátká pobožnost.

Posvěcení kostela sv. Martina 

V neděli 19. července 2026 si připomeneme výročí posvěcení 
kostela sv. Martina, k němuž došlo 17. července 1743. Slavnostní 
bohoslužba začne v 10:30. Všichni jsou srdečně zváni. 

Zprávy  
z farnosti 

P. JIŘÍ PUTALA, FARÁŘ 

S příchodem jara a krásných slunečných 
dnů opět ožívají venkovní aktivity.

Jarní akce  
ve farnosti

KRISTÝNA MIKULČÍKOVÁ

Tento rok jsme si užili již několik akcí pro rodiče a děti. První krás-
nou akcí bylo "Stavění máje" na farské zahradě. Konalo se v před-
večer prvního máje a bylo to velmi příjemné setkání. 

Hned další den jsme vyrazili na Pouť pro rodiny. Uskutečnila se 
symbolicky 1. května, v měsíci zasvěceném Panně Marii. Pěší 
pouť začínala v Luhačovicích a vedla na poutní místo na Provodo-
vě – Malenisku, kde se nachází krásný kostel Panny Marie Sněž-
né. Podle pověsti se zde na začátku 18. století mlynářce ve snu 
zjevilo místo s léčivým pramenem. Mlynářka trpěla oční chorobou 
a po omývání očí vodou ze studánky se uzdravila.

Na pouť zavítaly rodiny z Bánova, Bystřice i Suché Loze, které 
se připojily k poutníkům z Uherského Brodu. Společně slavili mši 
svatou pod širým nebem. Všichni si užili krásné chvíle a posilněni 
duchovními zážitky i dobrým obědem v místní restauraci se vydali 
na cestu zpět.

S jarem se znovu rozběhly také oblíbené Farní kavárny. Zveme na 
ně všechny, kteří si chtějí zpříjemnit nedělní dopoledne po mši vý-
bornou kávou a domácími dobrotami.
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Bánovský kotlík
REDAKCE

Bánovský kotlík opět provoněl obec a při-
nesl napínavý souboj gulášových mistrů.

Sobota 23. května patřila v Bánově tradiční akci Bánovský kotlík, 
která letos přilákala 19 soutěžních týmů. Počasí organizátorům  
i soutěžícím vyšlo téměř dokonale – slunečný den s příjemnými, 
skoro letními teplotami vytvořil ideální kulisu pro den plný vaření, 
soutěžení a dobré nálady.

Přípravy vrcholily od časného rána a přesně v 9 hodin nastal oka-
mžik, na který všichni čekali – pod kotlíky se rozhořel oheň a začal 
velký souboj o titul nejlepšího kotlíkového guláše v Bánově. Každý 
tým měl svůj osvědčený recept, tajné ingredience i vlastní strate-
gii. Někdo sázel na tradici, jiný na špetku originality, ale všichni 
měli stejný cíl – uvařit ten nejlepší guláš široko daleko.

Dopoledne však nepatřilo pouze vaření. Organizátoři si pro soutě-
žící připravili také několik zábavných disciplín, ve kterých mohli 
účastníci prokázat své dovednosti i mimo prostor kolem kotlíku.

První soutěží bylo krájení cibule. Zatímco někteří bojovali se sl-
zami v očích, soutěžící z týmu Kumpáni předvedl výkon hodný 
profesionální kuchyně a s přehledem zvítězil.

Následovala disciplína, která prověřila šikovnost, trpělivost i pev-
nou ruku. Soutěžící museli přenášet vodu přes překážkovou drá-
hu, a aby to nebylo příliš jednoduché, voda se nosila na talířku. 
Nejlépe si s touto výzvou poradil tým Dubínci. Jak se později uká-
zalo, forma jim vydržela po celý den – do letošního ročníku totiž 
nastoupili s upravenou recepturou, která je nakonec dovedla až ke 
skvělému druhému místu.

V té době už se celým areálem linula neodolatelná vůně připra-
vovaných gulášů a návštěvníci netrpělivě vyhlíželi chvíli, kdy 
budou moci ochutnávat. Ještě předtím však přišla další oblíbená 

disciplína – soutěž v pití piva. Možná se to zdá jednoduché, ale 
otočit půllitr během několika vteřin vyžaduje zkušenosti, odhod-
lání a správnou techniku. V silné konkurenci si letos premiérové 
vítězství vybojoval zástupce týmu Skaut Boys a zaslouženě sklidil 
potlesk přihlížejících.

Ve 13 hodin nastala dlouho očekávaná hodina „H“. Soutěžní týmy 
začaly odevzdávat své vzorky odborné porotě, která měla před 
sebou nelehký úkol. Ochutnat a spravedlivě posoudit devatenáct 
různých gulášů není žádná jednoduchá práce. Každý vzorek byl je-
dinečný a porotci museli pečlivě hodnotit chuť, vůni, konzistenci 
i celkový dojem.

Po náročném rozhodování bylo jasno.

První místo si letos po zásluze vybojoval tým Žandáré. Pro tento 
tým jde o významný úspěch, protože v loňském ročníku obsadil 
druhé místo a letos dokázal vystoupat až na samotný vrchol. Na 
druhém místě skončili Dubínci, kterým se odvážná úprava recep-
tury jednoznačně vyplatila, a třetí příčku obsadil tým Přátelé.  
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O to cennější jejich umístění je, že šlo o tým nováčků, kteří si hned 
při své první účasti odvezli medailové umístění.

Ocenění však nebyla jen o samotném guláši. Organizátoři uděli-
li také cenu za nejstylovější oblečení a nejlépe vyzdobené vařící 
místo, kterou získali hasiči ze slovenského Bánova – DHZ Bánov. 
Kapitánský kotlík i cenu veřejnosti si odnesl MAMA Tým, který 
si získal přízeň nejen návštěvníků, ale i kapitánů ostatních týmů.

Všem oceněným a vítězům patří velká gratulace, stejně jako uzná-
ní všem soutěžním týmům, které se do letošního ročníku zapojily 
a vytvořily skvělou atmosféru.

O hudební doprovod se po celý den staral DJ Trnečka, který svými 
hity bavil návštěvníky až do pozdních večerních hodin. Bánovský 
kotlík tak znovu potvrdil, že nejde jen o soutěž ve vaření, ale pře-
devším o příjemné setkání lidí, dobrou náladu a společně strávený 
čas.

Letošní ročník se opět vydařil na jedničku. Krásné počasí, výbor-
né guláše, napínavé soutěže i bohatá účast návštěvníků vytvořily 
atmosféru, na kterou se bude ještě dlouho vzpomínat. Už teď se 
můžeme těšit, co přinese Bánovský kotlík příští rok.
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V sobotu 13. června jsme se s hasičským 
týmem vydali na Dny obce Bánov, do naší 
družební obce Bánov u Nových Zámků.

Dne 18.6. proběhl v Praze pietní akt  
k 84. výroční boje v Resslově ulici.

Hasičský guláš  
na Slovensku

Pietní akt

MAREK MAHDAL

MAREK MAHDAL

Zúčastnili jsme se i soutěže ve vaření nejlepšího guláše, která se 
nazývá stejně jako u nás - Bánovský kotlík. Na medailové příč-
ky jsme sice nedosáhli, ale na to jsme ani nepomýšleli. Guláš se 
nám ale povedl, hlavně díky našemu šéfkuchaři Radkovi a všem 
chutnal. Děkujeme za vřelé přijetí a moc příjemný den strávený 
mezi našimi přáteli, a moc milými lidmi - poslanci obecního za-
stupitelstva, hasiči, fotbalisty, seniory a dalšími občany Bánova, 
především však děkujeme Miloši Rybárovi - starostovi obce Bánov 
za vřelé přijetí a pohostinnost! Těšíme se na naše další setkání, 
které nás čeká 5. září 2026 a všechny Bánovjany na Slovensko 
srdečně zdravíme!

Společně se zastupiteli Bánova, jsme se vzpomínkové akce zúčast-
nili, abychom za nás občany Bánova uctili památku našeho rodáka 
Josefa Bublíka, který se tohoto boje s nacisty účastnil vedle svých 
kolegů Hrubého, Valčíka, Opálky, Švarce, Gabčíka a Kubiše. Ať je 
jejich hrdinství navždy inspirací nám všem.
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Vedení obce Bánov i letos podpořilo  
finanční dotací Středisko rané péče  
EDUCO Zlín, které poskytuje terénní soci-
ální službu ranou péči rodinám s dětmi se 
zdravotním postižením od narození do  
7 let.

Bánov je tady pro rodiny s dětmi 
se zdravotním znevýhodněním

ZUZANA CYROŇOVÁ

Kromě Bánova jezdí EDUCO také do dalších rodin ve Zlínském kra-
ji, aktuálně jich navštěvuje 140.

Poradkyně rané péče navštěvují rodiny přímo v jejich domovech. 
Nabízejí rodičům možnosti, jak své dítě rozvíjet, a také předávají 
kontakty na další odborníky a služby. Velmi důležitá je i psychická 
podpora rodičů. „Z emočního hlediska může komplexní raná péče 
pomoci rodičům pochopit vývoj a potřeby jejich dětí včas. Rodiče 
získají podporu a pocit, že na to nejsou sami,” vysvětluje lektor-
ka, mentorka a koučka Jitka Ševčíková.

Častým tématem konzultací bývá výběr školského zařízení  
a adaptace dětí do školského prostředí. I proto EDUCO meziobo-
rovou spolupráci zahrnulo do projektu Včasná, dostupná a kvalitní 
služba rané péče pro ohrožené rodiny, který je �nancován Evrop-
skou unií. Projekt jim umožní prohloubit spolupráci mateřských 
škol, speciálně pedagogických center a zástupců měst ve Zlínském 
kraji. Zároveň podpoří kompetence pracovníků, kteří se starají  
o děti se speci�ckými potřebami a rodičů těchto dětí. „Těší nás, 
že odborníci chtějí spolupracovat, díky tomu jsme mohli uskuteč-
nit několik workshopů, na které naváže i připravovaná publikace  
o práci s dětmi se speci�ckými potřebami,“ uvádí zástupkyně ře-
ditelky EDUCO Šárka Štěpáníková.

Vzdělávání rodičů, spolupráci s odborníky a aktivity pro děti plá-
nuje EDUCO rozvíjet v nově vznikajícím Centru komplexní rané 
péče, které by se mělo otevřít letos na podzim. Pro rodiny zde 
bude psychologická pomoc, možnost setkávání rodičů v důvěrném 
prostředí a hlídání dětí, aby si rodiče mohli zajít k lékaři, na úřad 
či si odpočinout. „Je úžasné, že můžu nechat na chvilku svého 
syna samotného v bezpečném prostředí a s lidmi, kteří se o něho 
dokážou postarat,“ říká maminka chlapce se zdravotním znevý-
hodněním Dagmar. Organizace stále vítá nové partnery, kteří by 
se chtěli k projektu Centra připojit.

V případě zájmu o ranou péči se mohou rodiče na organizaci pří-
mo obrátit, například rodiče dětí s poruchou autistického spektra,  
s mentálním, tělesným či kombinovaným postižením, rodiče 
dětí předčasně narozených či dětí, jejichž vývoj se kompliku-
je. Pomoc ze strany EDUCO je pro klientské rodiny bezplatná. 
Bližší informace o rané péči spolu s kontakty je možné získat na                            
www.ranapecezlin.cz.

Zdravotní tělocvik ve čtvrtek 4. 6.  
zakončil cvičení tradičně procházkou  
a společným opékáním. Sešlo se nás 12.

Zdravotní 
tělocvik

VERONIKA ČERNÁ

Cvičení se na léto přeruší a s otevřením haly v září opět začne. 
Zveme všechny ženy mezi nás - přijďte se narovnat, protáhnout  
a načerpat dobrou energii.



První ročník příměstského tábora  
s angličtinou v Bánově

Příměstský 
tábor

MARIKA RODRIGUEZ

Již v červenci 2026 pořádá vznikající spolek Komunitko první roč-
ník příměstského tábora zaměřeného na přirozené používání ang-
ličtiny v každodenních situacích. Tábor je určen pro děti ve věku 
5–12 let a jeho cílem je vytvořit bezpečné, podporující a indivi-
duální prostředí, kde se děti nebudou bát komunikovat, tvořit a 
objevovat nové věci.

Angličtina bude součástí her, aktivit i běžné komunikace během 
dne – bez stresu, známkování nebo klasického školního drilu. 
Součástí týmu bude také rodilý mluvčí. Děti čeká kombinace po-
hybu, kreativity, týmových her, venkovních aktivit i klidových 
zón pro odpočinek.

Velký důraz klademe na menší skupiny, přátelskou atmosféru a 
individuální přístup, aby si tábor užily i děti, které potřebují více 
podpory nebo času na adaptaci.

Tábor proběhne  
ve dvou termínech:

13.–17. 7. 2026 – téměř obsazeno

20.–24. 7. 2026 – poslední volná místa

Cena jednoho turnusu činí 3 500 Kč včetně stravy, pitného režimu 
a celodenního programu.

Registrovat se můžete na telefonním čísle 775 035 504 nebo ná-
vštěvou webové stránky:
https://summercampbanov.my.canva.site

Moc nás těší velký zájem rodičů už při prvním ročníku a těšíme 
se na léto plné zážitků, nových přátelství a angličtiny přirozeně  
a s radostí. 

Tábor realizujeme za podpory MAS Východní Slovácko. Velmi si 
vážíme podpory obce Bánov, díky které můžeme dětem nabídnout 
kvalitní a bezpečné letní zázemí.

Od konce března již můžete listovat  
v letošním druhém čísle národopisného 
časopisu, jenž je tradičně plný poutavých 
textů o Slovácku. 

Jarní Malovaný kraj
MALOVANÝ KRAJ

V úvodní, historiogra�cké, části si můžete přečíst článek Petra 
Grubera o hodonínském hradu a jeho historii. Nechybí ani seriál 
Lenky Šmídové Malárové o soudních kauzách na Uherskohradi-
šťsku, ve kterém se tentokrát autorka zamýšlí nad problematikou 
procesního práva držitele zástavy. Daniel Lyčka si pro čtenáře při-
pravil článek o úmrtí Františka I. knížete z Lichtenštejna, který 
sice zemřel ve francouzských Metách, ale jeho rodina je pevně 
spjata se Slováckem. Vladimír Drbola ve svém textu informuje  
o nové křížové cestě ve Starovičkách a Miroslav Svoboda se podí-
val na okolnosti příchodu četníků do Lanžhota. Pavel Bohun zase 
upozornil na pozoruhodnou událost, a sice to, že ve Vlčnově si vlá-
du králů mezi sebou předali dva bratři. 

Součástí aktuálního čísla je také pokračování série Lukáše Pachla 
o ochotnickém divadle na Hodonínsku. Romana Habartová a Te-
reza Bek si připravily 102. díl jejich seriálu o výrobcích krojů na 
Slovácku – tentokrát o dvou tvůrkyních. První ze jmenovaných 
autorek má v tomto čísle také článek o životním jubileu Františky 
Poláčkové z Archlebova. Dalším z jubilantů, o kterém je psáno na 
stránkách tohoto čísla, je Miloš Hrdý – k jeho 80. narozeninám si 
připravil text Jiří Jilík. Zdeněk Šmýd nás po cestě za opomenutými 
turistickými skvosty Slovácka zavedl na prohlídku průmyslových 
podniků. Příznivce Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice 
jistě potěší článek Hany Jechové, který vysvětluje novou vizuální 
identitu tohoto významného festivalu. V aktuálním Malovaném 
kraji je také dvojice rozhovorů: Jan Kosík vyzpovídal zpěvačku Jitku 
Osičkovou a Jaroslav Martinek Jana Benedíka. Bořek Žižlavský se 

rozepsal o poustevnické a poutní tradici kaple sv. Barbory, včetně 
posledních poustevníků u tohoto objektu. V přírodovědném seg-
mentu našeho časopisu naleznete články tradičních přispěvatelů. 
Jaromír Kolejka pojednává o řece Vrbce, Petr Čupa o zvláštním 
druhu sýkorky a Jiří Sladký o pozoruhodné houbě rostoucí na konci 
zimy a v předjaří. Toto všechno a mnohé další naleznete na strán-
kách letošního druhého čísla Malovaného kraje a už teď se těšíme 
na setkání nad dalším číslem.

Více o obsahu dvouměsíčníku zjistíte na www.malovanykraj.cz  
či přímo při četbě aktuálního výtisku.
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Setkání rodáků - ročník 1955/1956
TEXT: MARIE PAVLÍČKOVÁ, FOTO KASTNER, JAR. MAHDALÍČEK

Sedmdesátka je věkem, kdy si vážíme  
každého momentu a každé drobné  
radosti. Každý den má svou jedinečnou 
hodnotu.

Naše slavnostní výroční setkání v sobotu 25. dubna jsme zahájili 
mší svatou v bánovském kostele. Byla sloužena jako poděkování 
za dožití kulatin nás všech z Bánova, Suché Loze, Bystřice pod 
Lopeníkem, Lopeníku i za ty, kterým osud toto již nedopřál. Po 
jejím skončení jsme uctili památku zemřelých položením květin na 
hrobech na místním hřbitově. Slavnostní přivítání místostarostou 
Mariánem Čubíkem, jeho gratulace a folklorní pásmo malého „Ko-
hútku“ bylo pro nás připraveno v obřadní síni OÚ. Po zápisu do Pa-
mětní knihy a společném focení jsme už směřovali do restaurace 
U Koníka ke slavnostnímu skvělému obědu a následnému rautu. 
Rádi jsme mezi námi přivítali naše bývalé třídní učitele, paní. Pe-
šovou a pana. Večeřu. Vitalita a paměť je v jejich věku obdivuhod-
ná, jakoby ani nestárli. 

Návštěva školy, naší nezapomenutelné devítky, kterou nám 
umožnil pan školník a kde se nám ochotně věnoval zástupce ředi-
tele p. Mgr. Masař, byla vítaným obohacením našeho odpolední-
ho programu. Zvláště pro ty, kteří do budovy vstoupili po mnoha 
letech, bylo překvapením moderní vybavení učeben a ukázky pra-
cí žáků. Srovnávalo se, vzpomínalo. Stejně jako v průběhu celého 
dne. K tomu všemu nás tradičně doprovázel Fera Beníček svým 
hraním na harmoniku, a tak celé naše jubilejní setkání proběhlo  
v příjemné kamarádské atmosféře, plné dojmů a vzpomínek.
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Závěry kulatého stolu na téma  
„Výskyt invazní ho druhu sršně asijské  
(Vespa velutina) v ČR“

Sršeň 
asijská

DOC. RNDR. PHDR. OLDŘICH HÁJEK, PH.D., MBA,

Dne 11. května 2026 se v prostorách Poslanecké sněmovny Parla-
mentu ČR uskutečnil v pořadí již druhý kulatý stůl věnovaný pro-
blematice invazního druhu sršně asijské (Vespa velutina). Tento 
druhý kulatý stůl proběhl pod záštitou a garancí doc. RNDr. PhDr. 
Oldřicha Hájka, Ph.D., MBA, senátora PČR, a Ing. Bc. Marie 
Pošarové, poslankyně PČR. Odborná diskuse navázala na loňské 
výstupy a re�ektovala dynamický vývoj situace v terénu, techno-
logický pokrok v monitoringu i nezbytnost mezinárodní koordina-
ce v rámci středoevropského regionu.

Aktuální epidemiologická situace  
a monitoring

Od prvního potvrzeného výskytu v roce 2023 se pozornost od-
borné veřejnosti soustředí na včasnou detekci a eliminaci zaklá-
dajících hnízd. RNDr. Tomáš Görner, Ph.D., z Agentury ochrany 
přírody a krajiny ČR (AOPK ČR), shrnul dosavadní nálezy, které 
zahrnují hnízda v Plzni (2023) a na Ostravsku (2024). Speci�c-
kým incidentem posledních týdnů byl záchyt jedince na Rozva-
dově v dubnu 2026, který byl do České republiky zavlečen v zá-
jezdovém autobusu. Tento případ potvrzuje hypotézu o dálkovém 
šíření druhu prostřednictvím dopravy, což vyžaduje zvýšenou os-
tražitost v dopravních uzlech.

Efektivita monitoringu se v uplynulém období opírala především 
o zapojení veřejnosti. RNDr. et Mgr. Jan Walter, Ph.D. ze Zápa-
dočeského muzea v Plzni uvedl, že od roku 2023 bylo zpracováno 
více než 2000 hlášení. Přestože se ve většině případů jednalo o 
záměnu s domácími druhy, právě data z „občanské vědy“ (citizen 
science) vedla ke všem dosavadním úspěšným nálezům hnízd. 
Schopnost veřejnosti rozlišit invazní druh zůstává prioritou, k če-
muž slouží platformy jako Nahlaš sršeň či Najdi.je.

Ekonomické dopady a ochrana  
včelstev

Pro včelařský sektor představuje sršeň asijská přímé ohrožení 
ekonomické stability. Ing. František Krejčí, tajemník Českého 
svazu včelařů (ČSV), zdůraznil, že včasné odhalení predátora je 
pro záchranu chovů rozhodující. Podobně kritický pohled nabí-
dl Stanislav Volf za Asociaci profesionálních včelařů (APV z.s.). 
Pro komerční včelařské provozy jsou včelstva základním výrob-
ním prostředkem a jakýkoli výpadek způsobený invazním druhem 
může mít dalekosáhlé hospodářské důsledky.

Diskuse se dotkla i širších souvislostí vzdělávání včelařů. Ukazuje 
se, že stávající standardy �nancování a metodika školení učitelů 
včelařství nemusí vždy re�ektovat aktuální hrozby a výsledky mo-
derních výzkumů. Včelařská komunita rovněž čelí tlaku rozkolísa-
ného trhu s medem, kde nekvalitní dovozy snižují cenu tuzemské 
produkce, což v kombinaci s rizikem invazních druhů zvyšuje exi-
stenční nejistotu oboru.

Trasování, predikce a technologický pokrok Výrazný posun byl za-
znamenán v oblasti technických řešení monitoringu i v hlubším 
pochopení biologie druhu v českém prostředí. RNDr. Jiří Skuhro-
vec, Ph.D., představil možnosti využití nového harmonického 
radaru a transpondérů. Tato technologie by měla umožnit sledo-
vání označených jedinců přímo k hnízdu, čímž by se eliminovala 
potřeba zdlouhavého vizuálního dohledávání v náročném terénu.

Praktickou stránku věci a etologii druhu přiblížil Luděk Šulda, kte-
rý na základě svých dlouholetých zkušeností s chovem vos a srš-
ní představil osvědčené trasovací metody využívané k lokalizaci 
hnízd přímo v terénu. Ve svém příspěvku se věnoval také predikci 
vývoje populací sršně asijské v České republice s ohledem na spe-
ci�cké lokální klimatické podmínky. Zároveň upozornil na rizika 
spojená s úzkým inbreedingem (příbuzenským křížením), který  
u invazních populací vede k nepřirozenému vývoji hnízd, což 
může mít vliv na jejich životaschopnost i budoucí strategii man-
agementu tohoto druhu.
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Dne 27. dubna 2026 proběhly v Bánově 
oslavy 81. výročí osvobození obce.

K pietnímu aktu se sešli starosta Marek Mahdal, místostarosta 
a další zástupci Obecního úřadu, zástupci rumunské ambasády, 
členové místních spolků i řada občanů, kteří přišli uctít památku 
padlých.

Praktická likvidace a bezpečnostní 
složky

V rovině praktické likvidace hnízd byla potvrzena funkčnost me-
todiky pro jednotky požární ochrany. Plk. Ing. Martin Legner, 
MBA, z Hasičského záchranného sboru ČR (HZS ČR), potvrdil, že 
spolupráce s AOPK ČR je legislativně i procesně ukotvena. Hasiči 
jsou připraveni zasahovat ve speci�ckých podmínkách, například 
ve výškách, s využitím teleskopických tyčí a specializovaných in-
sekticidů. Ing. Václav Novák z Pracovní společnosti nástavkových 
včelařů (PSNV) doplnil tyto poznatky o zkušenosti z praktického 
výcviku ve Francii, kde je management hnízd vzhledem k masiv-
nímu rozšíření již rutinní, byť náročnou záležitostí.

Mezinárodní přesah a biologická bez-
pečnost

Mgr. Helena Proková, Ph.D., upozornila, že sršeň asijská překra-
čuje rámec včelařského tématu a stává se otázkou celospolečen-
ské biologické bezpečnosti. Navrhla vytvoření společné česko-slo-
venské metodické a datové platformy. Sdílený registr odborníků, 
sjednocené kategorie nálezů a přeshraniční informační procedura 
(předávání zpráv do 24 hodin) by měly tvořit základ širšího středo-
evropského rámce, zahrnujícího země V4 a Rakousko.

Závěrečné shrnutí

Garant kulatého stolu, doc. Oldřich Hájek, upozornil na fakt, že 
ve Francii bylo v roce 2025 nalezeno téměř 20 000 hnízd sršně 
asijské, což je meziroční nárůst o 40 %. Ukazuje se tak, že vrcholu 
populace sršně asijské ve Francii stále nebylo dosaženo a nejsme 
na mezi výskytu tohoto invazivního druhu.

Kulatý stůl dále potvrdil, že Česká republika se nachází ve fázi, kdy 
lze šíření sršně asijské stále efektivně brzdit, pokud bude zacho-
vána vysoká míra bdělosti veřejnosti a koordinace mezi státními 
orgány, vědeckými pracovišti a profesními svazy. Klíčovými úkoly 
pro nadcházející období zůstávají:

· Kontinuální osvěta zaměřená na rozpoznávání druhu  
 a eliminaci záměn. 
·  Technologický rozvoj radarového sledování a jeho integrace do  
 terénní praxe. 
· Implementace společných datových standardů v rámci středo 
 evropské spolupráce. 
· Revize vzdělávacích systémů v zemědělství a včelařství  
 s důrazem na aktuální biosekuritu.

Záznam z jednání a podrobné metodické materiály jsou dostupné 
na informačních portálech zúčastněných institucí. Jak uzavřel se-
nátor doc. Oldřich Hájek, prevence a včasná reakce jsou investicí, 
která mnohonásobně převyšuje náklady na následnou, často již 
neúspěšnou eradikaci v momentě plošného zasídlení.

Oslavy 81. výročí  
osvobození Bánova

TEXT:REDAKCE, FOTO: RADEK PAVLÍČEK
Součástí programu bylo položení věnců u pomníku rumunských 
vojáků, kteří padli při osvobozování obce na konci druhé světo-
vé války, a také u památníku občanů Bánova, kteří položili své 
životy v obou světových válkách. Setkání proběhlo v důstojné at-
mosféře, která připomněla význam uchovávání historické paměti  
i úcty k těm, kteří se zasloužili o naši svobodu.

Oslavy tak opět potvrdily, že pietní tradice má v Bánově pevné 
místo a je důležitou součástí společenského života obce.
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Letošní nedělní folklorní odpoledne pro-
běhlo v originální programové kombinaci. 

Memoriál Zdeňka Zálešáka  
a Zpívání u česnekářky

TEXT: BOHUŠ PAVLÍČEK, FOTO LIBOR PÍŠKA

Tradiční červencový víkend pro Memoriál jsme uvolnili pro „malý 
Kohútek“, který si na sobotu připravil program k desátému vý-
ročí svého působení. Pořádat hned následující den další folklórní 
akci se nám jevilo jako nerozumné, a proto jsme se rozhodli spojit 
Memoriál Zdeňka Zálešáka se zažitým Zpíváním u česnekářky v 
květnovém termínu.

Opět jsme ocenili výhodu přenosného symbolu sošky bánovské 
česnekářky. Zpočátku to vypadalo, že v areálu pálenice je víc 
účinkujících než hostů, a tak jsme akci pojali jako „Sbory sborom“. 
Situace se v průběhu programu trochu obrátila k lepšímu. Díky 
patří všem návštěvníkům a příznivcům folkloru za přízeň a podpo-
ru. Prožít Memoriál a fandit nám přijeli také naši kamarádi Laďa 
Slámečka a Jožka Vaněk, jako vždy s naturáliemi.

Nechyběla vzpomínková nástěnka s fotkami folkloristů, kteří již 
nejsou mezi námi. Obzvlášť v Hútku nám chybí nezapomenutel-
ný Zdenek, bohužel, poprvé, místo na lavičce jeho Maruny bylo 
prázdné.

Zhruba dvouhodinové pásmo bylo sestaveno z perfektních výkonů 
všech účinkujících. Každý soubor se představil dvakrát – v první 
hodině Memoriálu, po krátké přestávce předvedl ve druhé části co 
umí zazpívat, zahrát i zatančit. Hútku patřilo zahájení a ukončení 
osvědčeným blokem písní.

Zkušený Zbyněk odmoderoval celý program, ve kterém vždy 
představil jednotlivé soubory. Závěrečná společná píseň „Zpívali 
mužáci“ všech účinkujících souborů ukončila o�ciální část progra-
mu. Po ní následovala volná zábava, omladinou očividně vítaná. 
Zvláště CM Háj z Louky a Hudecká muzika z Oder velmi oživily 
vystoupení a udržely dobrou zábavu ještě po ukončení programu.

Nelze nepoděkovat našim ochotným ženám a fanynkám Hútku, 
které nasmažily a napekly sladkosti účinkujícím. O kvalitě cukroví 
svědčí fakt, že byly vyžádány recepty na jeho výrobu. A tak se po 
Moravě šíří nejen bánovské písničky, ale i „Boží milostě“.

Pěkné počasí, skvělé zázemí Pálenice, výborné výkony účinkují-
cích – přispělo k dobré náladě a příjemně strávenému nedělnímu 
májovému odpoledni.
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V minulém vydání BZ jste si mohli přečíst 
výsledky letošního dětského turnaje  
v kuželkách Bánovské tandemy,  
pořádaného T.J. Sokol Bánov. Protože  
to byl letos ji dvacátý ročník, vracíme  
se k tomuto turnaji více vzpomínkově.

Ohlédnutí za 
Bánovskými 
tandemy

ZA T. J. SOKOL BÁNOV LIBOR PÍŠKA

Tento turnaj se koná pravidelně od roku 2005 s jediným covido-
vým přerušením.

Zakladatel bánovských kuželkových turnajů Stanislav Vranka vy-
tvořil toto schéma po úspěchu s Obecním turnajem pro dospělé, 
který se letos konal už po dvaadvacáté. Mladší  Májové koulení 
manželských párů oslavilo letos kulatou desítku. 

Bánovské tandemy je soutěž dvoučlenných družstev pro žáky ZŠ 
v Bánově, popřípadě pro žáky odpovídajících ročníků víceletých 
gymnázií. Soutěž je rozdělena na dvě kategorie. Mladší kategorii 
zastupuje 1. - 5. třída ZŠ, kategorii starších žáků kluci a holky z 
6. - 9. třídy ZŠ, popřípadě víceletých gymnázií.  Soutěží se v tom, 
který tandem shodí nejvíce kuželek  celkem za 40 hodů. Probíhá 
také soutěž ve  shození „devítky“. Nejlepší  devítkář bývá odmě-
něn lahví dětského šampaňského. Vítězové ve svých kategoriích 
jsou oceněni záznamem na putovním poháru, medailemi a dalšími 
cenami. 

Kromě těchto sportovních výkonů se také hodnotí masky tande-
mů. Těší nás, že kostýmů  každým rokem přibývá a jsou stále ná-
paditější. Nositelé nejlepší kostýmů  jsou odměněni  zmrzlinovými 
poháry, které již tradičně připravují ochotná děvčata z minibaru 
SH. 

Za dobu trvání turnaje jsme zaznamenali spoustu výkonů, které by 
i na turnaji dospělých znamenaly vítězství. Také jsme mohli pozo-
rovat různé styly, z nichž za zmínku stojí Alexandr Skalský, který 
obouručný styl vypiloval až k akrobatickému leteckému číslu. Po-
čáteční obava, že turnaj nezvládnou nejmenší děti se nepotvrdila 
a prvňáčci tvoří velkou část soutěžících. 

Tím, že se turnaje konají už  řadu let, není vzácností, že děti přive-
dou na turnaj rodiče, kteří sami turnaj absolvovali. Nedílnou sou-
částí akcí jsou samozřejmě diváci, kteří tvoří atmosféru turnaje. 
Diskotéku na závěr si pak užijí všichni.

Velké poděkování rozhodně zaslouží i učitelky zdejší ZŠ, přede-
vším Martina Pavlíčková, které pomáhají se zapisováním dětí do 
turnaje. Také obecní úřad se podílí na organizaci turnaje.

Staňovi Vrankovi za jeho přínos turnajům byl letos udělen čestný 
titul “Otec zakladatel”, který s radostí přijal.

Na závěr bychom si přáli do dalších let udržet dobrou úroveň tur-
naje  a samozřejmě hodně mladých kuželkářů!
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A-tým mužů:  
Splněný cíl a nejlepší diváci v okrese!

Naši muži se v průběhu celé sezony rvali o každý metr hřiště. 
Předváděli pohledný, bojovný fotbal a dokázali potrápit i ty nej-
silnější soupeře v soutěži. Stabilní výkony nás udržely v klidných 
středových patrech tabulky. Kolo před koncem ročníku se nachá-
zíme na uspokojivém 6. místě okresního přeboru (8. ligy). Hlavní 
cíl – tedy hrát klidný střed a vyhnout se záchranářským bojům – 
jsme tak splnili, a s uplynulou sezonou můžeme být spokojeni.

Největší radost nám však dělala divácká kulisa. Vaše domácí ná-
vštěvy a podpora na hřištích soupeřů byly opět fantastické a znovu 
se potvrdilo, že fotbal v Bánově lidi spojuje. Podpora našich fa-
noušků je zkrátka jedna z nejlepších, ne-li vůbec nejlepší v celém 
okrese.

Vážení spoluobčané, milí sportovní  
přátelé a fanoušci bánovského fotbalu,
s koncem jarních měsíců se uzavírá další 
kapitola naší klubové historie. 
Rádi bychom využili prostoru v obecním 
zpravodaji, abychom vás krátce  
seznámili s tím, jak uplynulý fotbalový 
ročník 2025/2026 prožíval náš klub FC 
Bánov. Byla to sezona plná zajímavých 
událostí, tvrdé práce, skvělých sportov-
ních momentů, ale i cenných lekcí, které 
nás posouvají dál. Věříme, že náš klub  
reprezentoval obec se ctí.

FC Bánov 
2026

TEXT: B. POLANSKÝ, FOTO: R. PAVLÍČEK, ARCHIV FC Mládežnická družstva:  
Rostou nám šampioni!

Sledovat, s jakým zápalem naši nejmenší i ti starší oblékají bánov-
ský dres, je tou nejlepší odměnou za veškerou naši práci.

Přípravka: Ti nejmenší hrají fotbal s obrovským zápalem a dlou-
hodobě patří k těm nejlepším v okrese. Jsme rádi, že se děti na 
tréninky těší a učí se první fotbalové kroky s velkým zájmem a 
nadšením. …Jen bychom si přáli, aby jich v našich řadách bylo 
ještě více!

Žáci: Mužstvo žáků nám v poslední době dělá obrovskou radost. 
Po existenčních problémech před několika lety se, díky skvělé 
práci trenéra T. Mojžíška, vypracovali mezi absolutní špičku ve 
své soutěži i na okrese. V uplynulých letech obsadili 1. a 2. mís-
to ve své soutěži. V aktuálně skončeném ročníku 2025/2026 byli 
suverénní a s předstihem měli jisté 1. místo! Proto mohli převzít z 
rukou zástupců OFS pohár pro vítěze soutěže už před jejím skon-
čením. 

Týmu žáků se navíc podařil ještě jeden velký úspěch! Získali pohár 
OFS EFF 2025/26, když ve �nále, které se hrálo na hl. stadionu 
1. FC Slovácko, porazili Újezdec-Těšov výsledkem 1:0. Získali tak 
pověstný „double“, což se nám v mládeži zatím nikdy nepodařilo! 
Obrovská gratulace od nás všech! Byl to pro kluky určitě další ne-
zapomenutelný okamžik jejich začínající kariéry.

Dorost: Mužstvo dorostu hraje už několik let ve sdruženém týmu 
s Nivnicí, což se ukázalo jako velmi úspěšné a dobré řešení. V kraj-
ské soutěži KFS Zlín podávají opakovaně skvělé výkony, hrají nej-
vyšší příčky. Aktuálně, jedno kolo před koncem, se nacházejí na 
skvělém 2. místě tabulky. Rovněž gratulujeme a přejeme podobné 
úspěchy i v budoucnu.

Poděkování těm, bez kterých  
by to nešlo

Fotbalový klub není jen těch jedenáct hráčů na trávníku. Je to ob-
rovský kolotoč práce, který se točí díky obětavosti mnoha lidí v 
zákulisí. Chtěli bychom touto cestou vyjádřit hlubokou poklonu a 
poděkování:
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Trenérům a realizačním týmům: Za jejich čas, trpělivost a 
energii, kterou bezplatně věnují výchově našich hráčů a vedení 
týmů při zápasech i náročných trénincích. Moc si toho  
vážíme!

Funkcionářům a činovníkům klubu: Za neviditelnou, ale ad-
ministrativně a organizačně nesmírně náročnou práci, bez které 
by klub nemohl materiálně a provozně fungovat.

Sponzorům a vedení obce Bánov: Za �nanční i materiální pod-
poru, díky které můžeme neustále zlepšovat zázemí pro sportová-
ní našich dětí i dospělých.

Vám, divákům a rodičům: Za to, že vytváříte skvělou atmosfé-
ru na tribunách, podporujete naše sportovce a vedete své děti k 
aktivnímu pohybu.

Hledáme nové talenty i posily do  
trenérského týmu!

Aby mohl bánovský fotbal vzkvétat i v dalších letech, potřebujeme 
neustále okysličovat naše řady. Proto s blížícím se létem oteví-
ráme náruč pro všechny, kteří chtějí být součástí naší fotbalové 
rodiny.

Nábor mladých fotbalistů a fotbalistek

Máte doma kluka nebo holku, kteří neustále kopou do balonu, 
chybí jim pohyb nebo chtějí najít skvělou partu kamarádů? Při-

veďte je k nám! Bereme děti všech věkových kategorií. Naučíme 
je nejen fotbalové dovednosti, ale i smysl pro fair play a týmovou 
spolupráci.

Hledáme trenéry a asistenty  
(i budoucí!)

Máte rádi fotbal a chtěli byste pomáhat s vedením dětí, i když 
nemáte trenérskou licenci? Nevadí! FC Bánov hledá jak zkušené 
trenéry, tak nadšené tatínky, maminky nebo bývalé hráče, kteří 
by se chtěli zapojit do chodu mládežnických mužstev jako asisten-
ti. S případným proškolením a získáním licencí vám klub s radostí 
kompletně pomůže a �nančně je zaštítí.

Máte zájem se k nám přidat?

Ať už jde o zápis dítěte na trénink, nebo chuť pomoci s tréno-
váním, kontaktujte nás prosím na telefonním čísle +420 736 
604 856 (B. Polanský – předseda) nebo napište na e-mail  
fcbanov@seznam.cz. Rádi vás uvidíme i přímo v areálu stadionu 
během tréninků.

Děkujeme vám všem za přízeň v sezo-
ně 2025/2026 a těšíme se na viděnou 
při zápasech té nadcházející!
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Společenská kronika
Narození:
Dominik Novák 218 
Teodor Šincl 625 
Tobiáš Urbanec 589 
Denis Sedlák 632 
Martin Mlýnek 497 
Isabela Rosová 200 
Aneta Tomancová 383

Rozloučili jsme se:
Františka Mahdalová 451 
Jaroslav Hrbáč 416 
Milan Hrnčíř 705 
Bohumil Kočica 550 
Josef Šalušek 52 
Ludmila Mahdalová 542 

Alena Nečasová 721 
Jindřiška Mihalová 
Anna Jankůjová 
Zuzana Vystrčilová

Naši jubilanti:
92 let

Antonín Zálešák 239

85 let

Helena Vystrčilová 135 
Anna Kandrnálová 81 
Josef Kandrnál 81 
Ivanka Součková 691

80 let

Marie Dubravová 278 
Petr Skočovský 572 
Jarmila Cábová 446 
Antonín Guryča 153 
Marie Čapková 584

60.výročí sňatku

Emil a Marie Kadlicovi 151

55.výročí sňatku

Josef a Jarmila Zálešákovi 242 
Bohumil a Ludmila Píškovi 36

Všem jubilantům srdečně  
blahopřejeme.

Setkání rodáků - ročník 1946
FOTO MARKÉTA PÁČ
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Vítání občánků
REDAKCE, FOTO:MARKÉTA PÁČ

30. 5. 2026

V sobotu proběhlo v obřadní síni slavnostní vítání nových občánků 
Bánova. Tentokrát bylo přivítáno deset dětí – čtyři chlapci a šest 
děvčátek.

Starosta Marek Mahdal pronesl tradiční proslov, ve kterém popřál 
dětem i jejich rodičům mnoho radosti, zdraví a spokojenosti. Kaž-
dé dítě obdrželo pamětní plaketu a malý dárek na památku tohoto 
významného životního okamžiku.

Setkání se neslo v příjemné a rodinné atmosféře a opět připomně-
lo, že vítání občánků patří k nejmilejším tradicím naší obce.



17 - 19. 7. 2026

Pátek
17. 7. 2026

Letní kino - Nečekané léto (komedie, CZ)
před kinem bude pro děti k dispozici skákací hrad, 
grilované speciality, zmrzlina 
od 20:00 hod., vstupné 100 Kč, hřiště FC Bánov

Sobota
18. 7. 2026

Folklórní odpoledne
od 14:00 - oslava 10. výročí souboru Malý Kohútek
v rámci programu vystoupí Bánovské folklórní soubory
a dechový orchestr Rosička (Bánov, SK)
 vstupné dobrovolné, areál pálenice

Večerní zábava se skupinou 

Popstars - Abba a Boney M revival, CZ
12 Piet, DJ Trnečka
od 20:00 hod., vstupné 200 Kč

Neděle
19. 7. 2026

Pohádkové odpoledne se Skauty
od 15:00 pohádková stezka kolem Kačáku- skautský oddíl Bánov
od 15:00 projížďky na koních
areál pálenice

Občerstvení zajištěno!
Po celý víkend budou v areálu pálenice k dispozici 

kolotoče, střelnice, rychlé občerstvení


